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MINDEN ESTE MEGJELENŐ 
FÜGGETLEN 
POLITIKAINAPILAP 

Semmi ok nincsen háborus 
vanakodásra 

Németlország üllakozik a 
lelezer tönyi kémszervezelet : 
szembeiordul minden Habsburó-resianrációval - miniszterelnöknek, a valcncial kormány flejének távozásáról - 

szabadltana 

fegyverkezése miatt 
Deoplc' cimüű angol lap rágalmai ellen, amelyek szerimt 

Anália terüietére -- Jugoszlávla élesen 
Esváltalán nincs szó caballero 

lord Malilax mon- dotta: „Réedlonális szerződéselkei keli biztositani Európa bekéjét 
(LONDON.) (Reuter.) A „People" 

(független munkáspárti lap) hosszu 
cikket közöl, melyben többek között 
a következőket irja: Némaetország 
tekintettel az angol felszerelésre, 
nagyarányu kémhálózat kiépitésére 
határozta el magát és ecélból egy 
500 főnyi kémszervezetet szabadit 
Anglia területére. Ezek a kémek 
mind kiválasztott szakértők, akike 
maga Hitler kancellár oktatott ki 
teendőik felől és valószinü ugy jelen- 
nek meg Angliában, mint baloldali 
érzelmü néme emigránsok. Berlin- 
ben és a Német Birodalom területén 
a People cikke óriási felháborodást 
váltott ki. A sajtó hasábos közlemé 
nyekben utasitja vissza a vádakat. A 
Berliner Tageblatt a következőket 
mondja: Az utóbbi időben egyre na- 
gyobb szerepet játszik a rágalom a 
külpolitikában. A baloldali sajtó, 
mely a marokkói annexiót, Francia 
országnak a Pirenneusok felöli meg- 
támadását, a danzigi bekebelezési 
tárgyalásokat repiterte világgá, is- 
mét megkisérli, hogy azt a munkát, 
amit becsületes államférfiak a béke 
érdekében kifejtettek, fönkre silá 
nyitsa. A német kormány a legna- 
gyobb felháhorodással utasitja vissza 
a4 vádakat és tigyelmezteti az angol 
özvéleményt a kutmérgezés e faj- 
lára. A Völkischer Beobachter és 

a Königsberger Allgemeine Zeitung 
szerint a Peopla állitása már tulmegy 
szokott rágalom sablonon, mert 
becsületében támad meg egy népet 
f annak államfejét. A birodalmi 
mány emiatt üiltakozni fog és 
öveteli, hogy az angol kormányzat 
csületsértés miatt vonja felelősség- 
ua Peoplet, mely ideológiai elva- 

ágában ilyentajta eszközökhöz 
olyamodik. 

Nincs ok a háborura" - mon- 
dotta Nevilie Chamberlain 

MLONDON.) (Reuter.) Az angol 
epotári kancellár, ki az általa be- 
ztétt hadfelszerelési kölcsön 
ála vtervezet ismertté tétele óta 

Mdóan az érdeklődés központjá 

latkozott az Aftenbladed munkatár- 
sa előtt. A háborura nincs ok, 
mondotta többek között - és akik 
az angol hadfelszerelési programot 
politikai eéljaik elérésére 
kihasználni 

san megjelent imflációs hirek alapta- 

A belső kölcsönnel kapcsolato- 

lanok, mert Anglia, melynek 4 mil- 
Hárd font évi bevétele van, minden 

akarják megrázkódtatás nélkül 
iha és hangulatkeltésre, 

azok bünösen könnyelmü emberek, éven át. 
akik a szenvedélyek tiüzével játsza 

: nélkülözhet 
490 milliót hadiberuházásokra öt 

Koronázési segélyt kapnak 
az angol munkanélküliek 

(LONDON.) (Reuter.) Brown 1 tehát a regionális szerződések munkaügyi miniszter előterjeszté- adottságait és lehetőségeit, mert 
sére az alsóház elfogadta azt a javas- 
latot, miszerint a koronázás napjan 
minden nyilvántartott munkanélkülti 
3 shilling (körülbelül 120 lej) ugyne 
vezett koronázási segélyt kap. 

Csak a regionális szerződések 
biztosithatják a békét 

(LONDON.) (Reuter.) Lord Hali- 
fax szerint csak a regionális szer- 
ződések azok, amelyek Európa békét 
akaró államcsoportjai között a 
szükséges egyensulyt megteremthe- 
tik és biztosithatják. Az angol kor- 
mány minden igyekezete az. hogy 
minél szélesebb körre terjessze ki 

lezeknek sokkal nagyobb a ható 
erejük, mint a Népszövetség rendel- 
kezéseinek, melyek alól sorra vonják 
ki magukat az államok. 

Az angol kormány nem alkuszik 
(LONDON.) (Reuter.) Az alsóház 

tegnapi ülésén javaslat hangzott el 
oly irányban, hogy a kormány a 
tervezett 400 millió font helyett csak 
200 milliót használjon fel évente 
hadfelszerelési célokra. Chamberlain 
kijelentette, hogy eredeti tervéhez 
minden körülmények között ragasz- 
kodik, mire az inditványt elvetették. 

... 

A londoni községi választások 
(LONDON.) (Reuter.) Holnap 

tartják meg a londoni községi vá- 
lasztásokat, melyekre a konzervativ 
párt nagyarányu előkészületeket 
tesz. A 124 tanácstag közül az ellen- 
zék birtokában eddig 69 és a kor- 
mányt támogatókében 55 tanácsosi 
szék volt. A munkáspárt és a kom- 
munisták választási paktumot kö- 
töttek (ezuttal elsőizben) és fellép az 
angol fasiszta párt is, mely a keleti 
kerületekben hat párttagját jelol- 
tette. 

Szirájk a nem szerevezett 
munkások miatt 

(LONDON) (Reuter.) A Labour 
Party intéző bizottsága éls a szak- 
szervézeti tanács közölte az összes 
munkaadókkal, hogy sztrájkot pro- van, tegnap hosszasabban nyi vokál mindazon üzemek ellen, me- 

lyek nem szakszervezeti munkáso 
kat alkalmaznak. Tegnap az egyik 
szövőipari üzemben egy nő miatt, ki 
nem volt hajlandó a szervezetbe 
lépni és akit ezért az üzemigazgató- 
ság nem bocsájtott el, beszüntették 
a munkát. Hasonló eljárás készül a 
kocsivezetők és autóbusz kalauzok 
között is. 

Francia minisztertanács 
(PÁRIS) (Reuter.) A Blum kor- 
mány tegnapi minisztertanácsa a 
spanyol helyzettel és az egyre na- 
gyobb arányu drágasági hullám 
letörésének módozataival foglalko- 
zott. Az előbbi kérdésben Delbos, 
az utóbbiban Spinasse miniszterek 
tartottak részletes beszámolót. A 
tárgyalásokról hivatalos jelentést 
nem adtak ki. 
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Danzig népszövetségi biztosa 
elfoglalta hivatalát 

(DANZIG.) (Reuter.) Dr. Burck 
hardt Danzig szabad állam uj nep- 
szövetségi biztosa tegnap érkezeti 
meg a szabad állam területére, hogy 
elfoglalja hivatalát. Az állomáson 
Lengyelország részéről Hodatzky 
követségi tanácsos, Danzig szabad 
államéról pedig Bötcher szenátor 
fogadták. 

Ujabb csehszlovák-szudeta- 
német konfliktus 

(ÉEGER.) (Reuter.) A csehszlovák 
kormány egy szudétamémet kultu- 
rális egyesület számára nem adott 
müködési engedélyt, mert annak 
cimében az „Egerland" megnevezés 
is szerepel. A szudeta német párt 
elhatározta, hogy emiatt éles harcot 
indit a parlamentben 
ellen. 

Angol csapatokat vonnak öésze 
az indiai-afganisztáni határon 

LONDON.) (Reuter) Az angol 
gyarmati hivatal rendeletére tekin- 
tettel az egyre növekvő angolellenecs 
megmozdulásokra, nagyarányu csa- 
patösszevonás folyik az afganisztáni 
-indiai határon. Amint bombayi 
jelentés közli a legközelebbi jövőben 
komoly természetü zavargásokra van 
kilátás a határmend törzsek között 
az angol uralom ellen. 

Jugoszlávia a Habsburg-restan- 
ráció ellen 

(BELGRAD.) (Reuter.) A CGior- 
nale dltalia cikke, melyben Gayda 
a Habsburg kérdésre vonatkozólag 
kifejtette, hogy az nem időszerü és 
ezért az olasz kormány nem is gon- 
dol e kérdésben állásfoglalásra, igen 
nagy visszhangot keltett a jugoszláv 
sajtóban is. A belgrádi lapok kije- 
lentik, hogy Jugoszlávia, mint eddig 
is ugy a jövőben is a leghatározot- 
tabban ellene van a restaurációs 
terveknek és mindennemü ilyen ki- 
sérletet a békeszerződés flagráns 
megsértésének tekintene. 

Kilenc kiutasitott német már 
elhagyta a szovjet területét 

(BERLIN.) (Reuter.) A DNB je- 
lenti, hogy tegnap a szovjet hatósá- 
gok által kiutasitott 10 német állara- 
polgár közül kilenc elhagyta a szov- 
jetet, mig egy, aki kommunista ér- 
zelmü, nem akart a Német Biroda- 
lom területére menni és ezért még 
mindig a belügyi népbiztosság fog- 
lya. Ezt a német állampolgárt min- 
den bizonnyal egy idegen államba 
szállitják. Ugyancsak a DNEB jelenti, 
hogy az elfogottak orosz beállitás 
szerint bünösek de ez nem felel meg 
a valóságnak, mert a másodszori 
kihallgatáson jelenlevő német követ 
előtt minden gyanusitás ellen tilta- 

a kormány 



Mielőtt tavaszi szükségletét be- 
szerezné tegyen egy próba vásár- 

lást az ujonnan megnyilt 

RICOLIN 
Marisnya-, kötött, rövid-, 
nől és fehérnemü-áruház- 
ban. cluj, Reg. Mária 45. 

Dus választék! Pontos kiszolgálás! 
Meglepő elcső árak! 

koztak és ártatlanságukat hangoz- 
tatták. 

Beiktatták az uj finn köztársa- 
sági elnököt 

(HELSINGFORS.) (Reuter.) Kal- 
hót, az uj köztársasági elnököt teg- 
nap iktatta be hivatalába a parla- 
ment. Ugyanakkor melegen bucsuz- 
tatta Svindhufvudot, a távozó állam 
főt. Kallió hosszabb programbeszé 
det tartott, melyben megjelölte azt 
az irányvonalat, amelyen haladni 
kiván. 

Ujabb aknarobbanás a Földközi 
tengeren 

(GIBRALTAR.) (Reuter.) Ugyan 
azon a helyen, ahol a Lleveyland 

angol gőzös szerencsétlenül járt, 
aknára futott egy francia hajó is, 
mely azonban annyira megrongáló. 
dott, hogy kérdéses, hogy el tud-e 
érni egy közeli kikötőt. Az utasokat 
és a legénységet egy olasz személy- 

szállitó menekitette ki szorongatott 

helyzetükből. 

Gabonavásár, melyre 28 milliót 

Hzetett rá Franciaország 

(PARIS.) (Reuter.) Az Echo de 

Paris tegnapi számában ujabb heves 

támadást intézett a kormány ellen, 

mely szerinte bünös könnyelmüség- 

gel adott el a valenciai kormányzat 

nak gabonát. Ez az üzlet, - amint 
a lap megjegyzi - csak a huszon- 

nyolc millió frankjába került a fran- 

cia államnak. 

Az Universul a bucurestii 

spanyol követ ellen 

(BUCURESTI.) (Reuter.) Az 

Universul feltünően éles cikkben 

foglalkozik az ujonnan kimevezett 

bucurestii spanyol konzul személyé- 

vel, kit azzal vádol meg, hogy mint 

Madrid rendőrfőnökének, közel 20 

ezer ember kivégzésében volt része. 

Hogy minő célzattal érkezett az or- 

szágba, mindenki gondolhatja - 

irja a lap - mert megjötte után két 

6rával már hosszu tanácskozást 

folytatott a bucurestii szovjet meg- 

bizottal. 

Véres harcok a Casa de Campoen 

ás az egyetemi negyedekben 

(MADRID.) (Reuter.) A kormány 
milicia két izben is heves támadást 

intézett a Casa del Campo és az 

egyetemi negyedi nemzeti állások el 

len, melyet azonban ezek sikerrel 

utasitottak vissza. Ugyanakkor a 

nemzetlek repülői eredményesen 

bombázták a kormánycsapatok tor- 

laszait. 

Halálos veszélyben a barcelonai 
ügyvédek 

((LONDON.) (Reuter.) A burgosi 

ügyvédi kamara körtáviratban ér- 
tesitette a római, lisszaboni, berlini 

é 

és londoni kamarákat arról, hogy 
Barcelonában mindazon ügyvédek 
ellen, akik annak idején Calvo 
Sotelo monarcbista vezér meggyű 

Haent. A londoni kamara tegnap hiva- 

nöknél a fenyegetettek érdekében. 

la cáfolat - nem egyebek, mint han- 

ték és ez ellen tiltakoztak, eljárás 
Van készülőben, ami az adott körül- 
mények közétt halálos veszélyt je- 

talosan interveniált Companys el- 

Uj támadások az asturiai 
szakaszon 

(TALAVERA.) (Reuter.) A neni 

zetiek Otero, Trasplena és Manzona 

közelében ujra offenzivába lendül- 

tek anélkül azonban hogy kormolyabb 
sikereket értek volna el, mert a kor- 

mánycsapatok igen nagy szivósággal 

védekeznek. Kormánymilicista fog- 

lyok előadása szerint a baloldaliak 

az utóbbi napok alatt több mint 10 

ezer embert veszitettek, de ennek 

ellenére is el vannak szánva arra 

hogy állásaikat a legvégsőkig védel- 

mezzék. 

Cáfolják Caballero távozási 
szándékát 

BARCELONA) (Reuter.) A ka 
talán leadó hivatalos helyről nyert 

felhatalmazás alapján cáfolja azo- 

kt a hireket, melyek szerint Largo 

Caballero miniszterelnök, a valenciai 
kormány feje távozni készülne. Az 

erre vonatkozó közlések - mondja 

hivei mindaddig folytatják a küzdel 
met, amig a törvényes választások 

alapján megszerzett hatalmukat 
egész Spanyolország területére ujra 
kiterjeszthetik. . 

Csoportosan szöknek át a nem 
zetiekhez a népíront katonái 

(LONDON.) (Reuter.) A Daily 

Telegraph szerint a baloldali milicia 

tagjai az utóbbi napokban tömegével 

szöknek át a nemzetiekhez, ami an- 

nak a jele, hogy a Valenciai kor- 
mányzat elveszitette tekintélyét sa- 

ját emberei előtt. Tegnap, bár nem 

is voltak jelentősebb küzdelmek, 

mintegy 170 dezertőr jelentkezett 

Franco tábornok csapatainál azzal, 
hogy nem hajlandók Caballerot 

szolgálni tovább. 

Angol bizottság Burgósban 

(BURGOS) (Reuter.) Az angol 
érdekek megvédelmezésére és bizto 

Gitására angol bizottság érkezett 

Burgosba, hogy tárgyalásokat kezd- 

jen a Cabanellas kormánnyal. 

EHilfoglalta állását a burgosi 
olasz megbizott 

(BURGOS.) (Reuter.) Cantalupo 
a Burgosba követnek kinevezett 

olasz megbizott tegnap bemutatta 

) megbizólevelét és átvette a burgosi 
gulatkeltések, melyek azonban telje- 

Sen hatástalanok, mert a népfront él 

FIGYELEMI! 

mMég csak s5 napis 

tarisz oelcsó eláru- 

sitás 

Végre ismet egy igazi nagy vig- 
játéksikeri Az Erettségi és a Méltó- 
ságos asszony százas előadálssoroza 
tainak hangulata elevenedett fel uj- 
ból Stella Adorjánnak és Békeffy 

Istvánnak, ennek a kitünő szerzőpár 
ntk uj vigjátékában, amelynek so- 

katmondó cime: Jöjjön elsején! Ez- 

zel a felkiáltással szokták fogadni a 
rossz fizető adósok a szegény in- 
kagszánsokat S történetünk egy bá-: 
jos, finom kis hivatalnoklányról 

lolasz követség vezetését. 

EIGYELEMI 

T 
eipöüzlet, R. Ferd. 166. 

szób akinek felmond a főnöke, mert 
vevői nem fizetik a részleteket s az 
üzlet rosszul megy. A kislánynak az 
a mentőötlete támad, hogy a fiatal- 
emberek, akik az üzletben szépeket 
mondtak neki, bizonyára nem fog- 
ják ridegen elutasitani, ha beállit 
hozzájuk a számlával. Beáll tehát 
inkasszánsnak. 

lunk szinre. 

(BUCURESTI.) A Tempo szerint 

Tatarescu, mint belügyminiszter, a 

kenységének ellenőrzésére az ország 

különbözői részeiben váratlan szam 
léket fog tartani. Ugyanakkor jelen- 
tik, hogy a kormány, amely március 

15-én jejáró ostromállapot és a cen- 

zuratörvény érvényét meghosszab- 

bitja, azt tervezi, hogy a törvényho 

zás müködését egy hónappal meg 
hosszabbitja április 15-éig és ezalatt 
sorozatos társadalmi jellegüű tör- 
vényjavaslatokat terjeszt be, ame 

lyek a belső izgatások teljes lecsen 

desitésére szolgálnak. Ugyancsak 

kormánykörökből jelentik, hogy An 

tonescu, aki kihaligatáson volt az 

uralkodónál, a hét folyamán a kama 

ra és szenátus előtt nyilafkozatot 
tesz a Motza és Marin temetése kö- 
rül keletkezett diplomáciai incidens- 

kolását törvénytelennek minősitet- ről. Az Ordinea szerin a liberálisok 

Egy hónappai meghosszabbit
- 

a törvényhozás 
ülésszakát 

párisban alálrták a küllöldi hifelezőlikel 
kötött edyezséget 

megyetőnékök renscsinálási tevő- 

Hs csoportja a pártprogram módo- 
sitálsa érdekében emlékiraton dolgo- 
zik, amelyet Tatarescu és Bratianu 
elé terjesztenek. Az emlékirat a nem 
zeti jelleg kidomboritását sürgeti, 
a román elem előtérbe helyezésével, 
a jelenlegi demokratikus keretek kö 
zött. A kormány egyébként azt is 
tervezi, hogy Leteaban bankjegy. 
nyomó intézetet létesit 25 millió lej 
beruházással. A kérdést külön tör 
vényjavaslattal fogják elrendezni. 
A kamarában tegnap Radulescu a 

munkakönyvek becserélési határide 
jének meghosszabbitását kérte. 
Rotta vaidista szerint a kormány 
rendcsinálási tevékenységének kizá- 
rólag a kommunisják ellen kell for- 
dulnia. Madgearu kijelenti, hogy 
fagisztaellenes és kommunista nem 
jelent egyet és tiltakozik a nemzeti 

A Jöjjön elsején! ragyogó kiálli- 
tásban, forgószinpadon kerül ná- 

gearu ujra erélyesen visszautasitja , 
vádakat. A szenátusban a kultusz. 

javaslatot targyaltlák 
CGelu Petrescu tábornok, a volt 
hadügyi államtitkár lemondott 

tényleges katonai szolgálatáról, Ger 
nicioiu tábernok viszont a nemzetvé- 
delmi minisztérium államtitkára 
lett, mután Glatz tábornok a had. 
felszerelési minisztériumhoz került 
államtitkárként. 
Párisi jelentés szerint Cancicov 

pénzügyminiszter Párisban tegnap 
aláirta a külföldi hitelezőkkel kö. 
tött egyezményt, ami 1700 millió 
lejes megtakaritást jelent a kincstár 
nak. A miniszter Párisban hosszabb 
tanácskozást folytatott Auriol pénz 
ügyminiszterrel. 
Végül Ploestiből közlik, hogy Iu- 

nian a radikális parasztpárt nagy 
gyülésén beszédében kKijelentette, 
hogy senki sem cáfolhatja meg, mi- 

szerint a magyar és német földműve 
sek hüséges állampolgárok. 

- Az Oprheus mükedvelő egye- 
sület előadása. A cluji Orpheus dal- 
zene és mükedvelő egyesület vasár- 
nap este a róm. kath. gimnázium 
disztermében előadta Harmath Imre 
-Márkus Alfréd két részből álló 

énekes-táncos operettrevüjét, amely- 
nek cime: Tessék beszállni. Kletz 

István a rendezés, Rezik Károly pe. 
dig a betanitás és a vezénylés körül 
szerzett igen szép érdemeket. Az 
előadás szereplői közül különösen 
Papp László és Tóth János határo. 
zottan a mükedvelői szinvonalat felül 
muló értékes teljesitményt nyujtot- 
tak, de igen sok és értékes szinpadi 
készséget árultak el K. Fábián Mar- 
git, Jaksits Irén és G. Bogya Ibi is. 
A többi szerepekben a mulatságos 
Fajk József és Papp József. a jólu- 
moru Kletz István, továbbá Glisán 
László, Stankovits József, Hersch 
József, Papp Józsefné, Fischer Sán- 
dor, Kun Zsuzsika, Kőmüves Gyulá- 
né, Kis Etelka, Ladó Teri Marinás 
Tibor és Zentai Oszkár, mind igen 
jól és ambiciózusan buzgolkodtak. A 
közönség általában pompásan mula- 
tott és szórakozott, csak kifogásolta 
a tulságosan is késedelmeskedő kez- 

dáést. Tapsokban, ismétlésekben és 
kihivásokban azonban igy sem volt 

- Előkelő közönség gyönyörkő- 
dött a jólsikerült Brassai emléküt- 
nepélyen. Az Unitárius Irodalmi Tár 

saság által legutóbb rendezett Bras 
sai-emlékünnepély minden mozzana: 
tában gazdag és magas szintü mű 
sorával sok gyönyörüségben részesi 
tette a közönséget. Dr. Boros püs 
pök eleven és lebilincselő bevezető 
beszédében máltatta Brassainak, 4 
nagy jótevőnek és tudósnak köve 
tendő önzetlenségét és egyházáét 
való buzgalmát. A hit az Isten fák 
lyája, aki fényében halad: megtisztül 

mondotta Boras püspök. Bo8? 
László, majd Gál Kelemen, a kiváló 
történész, fejtegették a lélek erejét. 
amelyen századok ujulhatnak mes 
Előadásukat nagy tapssal hálál 
meg a közönség. P. Szentmártoni * 
mánné művészi zongoratudása bám! 
latba ejtette a lelkesen éljenző hal" 
gatónágot. Péterffy István zenetanát 
vezetésével a teol. akadémia ase 
ra nagy sikert aratott. Vári Albe 
teológia közezeretetben álló dékán 
most is, mint mindig, filozófiai mély 
ségekkel átszőtt előadásával feli 
lanyozta a lelkeket. Altalában a 

zönség boldogan fogadta az 1 
fiusok emlékünnepélyét és háló 
gondolt Brassaira, az nitárius e 

ára, parasztpárto. ért kommunistaság 
vádja ellen. Goga támadásaira Mad- 

ház örökkön élő apostolára, kin 
emlékét kegyelettel őrzi az utókol 

mes 
lae, 
sSOr 
Ard 
léje 
mes 
tára 
mer 
gvü 
főle 
nál 
szür 
kát 
azi 

lanő 

pén 
aki 

rakt 

tétei 

Jnk 
mur 

rési 
lékn 

pálir 
a vá 

jelle 

kel,
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mazceem 

Ujabb feketeszesz-panamát leplertek Ie 

Tizi 
ciulescu 

(CLUJ.) Országrészünket bizonyos 
körökben szivesen tüntetik ugy fel, 
mint a „"feketeszesz" hazáját. Igaz, 
voltak szeszgyárak, amelyek hosszu 
éveken át főzték és hozták forga- 
lomba a törvényes megadóztatás alól 
elvont szeszt és tevékenységükkeil 
sokmilliós kárt okoztak az állam 
kincstárnak. Hivatalos körökben ép- 
uen ezért bizonyos bizalmatlansággal 
kezelték a transilvániai szeszipart, 
még azokat az üzemeket is, amelyek. 
ről még gondolatban sem volt felté. 
telezhető, hogy valamely visszaélést 
követnének el. A Gorozatos „fekete 
szesz-perek", a kirótt sulyos pénz- 
birságok és szabadságvesztést kisza- 
bó drákói birói itéletek végre gátat 
vetettek a szesztermeléssel kapcsola- 
tos visszaéléseknek. Már-már ugy 
látszott, hogy a szeszipar megtisztult 
a kétes, megbizhatatlan elemektől és 
visszatért a régi, szolid müködési 
alapjához. 

Ilyen előzmények és körülmények 
között nagy feltünést keltett, hogy 
az állam szeszadó bevétele, illetve a 
szeszmonopol jövedelme az utóbbi 
időben megint ijesztő mértékben esni 
kezdet, főleg a pálinkafőzésből járó 
illetékekből. 

STANCIULESCU PALINKAT 
SZALLIT TRANSYLVANIÁBA 

Az adóbevétel csökkenése okának 
megállapitása céljából Jenache Nico- 
he, a cluji szeszmonopol főellenőre 
sorozatos vizsgálatot folytatott le 
Ardeal több szeszraktárában és szem 
léje során meglepetéssel állapitotta 
meg, hogy a transilvániai szeszrak 
tárak és szeszkereskedők nagy- 
mennyiségben vásárolnak cujkát és 
vümölcspálinkát a régi királvyságból 
főlex Rucurestiből. Ez a jelenség an- 
nál feltünőbb velt, mert országré- 
münk kisüstösei, akik a szilvapálin- 
kát főzik, bőségesen el tudiák látni 
az itteni szükségfetet. Nicolan főel- 
lnőr észfeleteiről jelentése test Zope 
pénzüevminiszteri vezérfelügyelőnek. 
aki elhen a minőségben a szeszmo- 
1070l leefőbb ellenáre is és a vele le- 
folytatott tanácskozás után még szé- 
lesebb mederben folytatta az ellenőr- 
lést a szeszraktárakban és a szesz- kereskedőknél. 

Nicolau főellenőr megállapitotta azt is, hogy a legtöbb pálinkafélét 
anciulescn Mihail bucurestii szesz- 

aldáros szállitotta Ardealba. Vagon- 
elekben jött a regáti piacról a pá- 
mka Transilvániába és főleg Targu- 
mures volt a legnagyobb vásárlója a 
ai királyságban főzött pálinkafé- 
tagyik nagy targumuresi 

egyszerre öt vagon 
bálnkát is vásárolt Stanciulescutól s 
vásárlás törvényes és szabályos evét hivatalos szállitási jegvzék. 

bélyeges számlákkal és nyugták- 
al igazolta, 

főg Z eredeti szálhtálsi bárcát Nicolau elenőr magához vette és a pénz- iyminisztériumtól kapott külön fel- amsztériumtól kapott külön te alazása alapján vizsgálatot tar 
Stanciulescu bucurestii raktárá- 

a me ahol meglepetéssel állapitot- 
öt va hogy a Targumuresre eladott 
üzteta2 pálinka nem szerepel a cég 

illetve abban a 
kimutatásban, amelyet 

. töny rajha hívataloa yveiben, 

en szeszraktáros az eladásokról 

Illlió lejjel károsito 

vezetni köteles. 
HOL A „COTOR:" 

Nem tudta felmutatni Stanciulescu 
azt a szállitási tömböt sem, amely- 
nek bárcájával az öt vagon pálin: tett 
kát Targumuresre szállitotta. 
- Honnan került az öt vagon pá- linka Önhöz? - kérdezte a főellenőr 

a sarokbaszoritott Stanciulescut. 
- Buzauban vettem, itt van a szál 

litási bárca - védekezett a Szesz- 
raktáros. 

Fel is mutatta a szállitási várcát, 
amely pirosszinü, viszont Targumu- 
resre már sárgaszinü bárcával to 
vábbitották a szállitmányt. A buzaui 
raktárban megtartott vizsgálat során 
sem került elő a „cotor", az a tömb, 
amelyből a szállitási jegyzéke ki- 
tépték. Viszont a szállifási bárcák 
kétségtelenül hivatalos jellegüek, a 
szeszmonopol eredeti nyomtatványai 
vohak. Megállapitható volt tehát, 
hogy a szállitási bárcákat valaki el- 
lopta és felhasználta a pálinkaszá! 
litmányok értékesitésénél. És megál- 
lapitást nyert az is, hogy azokat a 
sorszámu bárcákat, amelyekkel a 
pálinka szállitása Targumuresre 
történt a szeszmonopol a bucurestii 

monopolhivatalnak osztotta ki a 
bárcákat tehát innen lopta el valaki. 
A szeszmonopol szigoru házi vizs- 

gálatot vezetett be, amelynek során 

„Jeestet!e 

tta meg Stan- 
sSzZeszraktáros az államot 

letartóztatták a szeszmonopol üévnökét. aki ellopta a hivatalos szállitási bár cákat Fekcte pálinkávali" árasztották cl Transsulvaniái 

III. kék (albastru) kerületében levő 

3. OLDAI 

könyveket Vasile Macri, kincstári 
ügynök lopta el. Macrit letartóztat 
ták s a fővárosi törvényszék vizsgáló 
birója előtt töredelmes vallomást 

t, beismerte, hogy ő lopta ek 
szállitási bárcákat. 
Hány bárcát loptál el és kinek 
mennyiért adtad el? - kérdezte a 
vizsgálóbiróó 
- Nem emlékszem már a cotorok 

számára és nem tudom, hogy kik 
vették meg tőlenm - válatszolta a 
megtévedt tisztviselő. 

TAGAD A SZESZRAKTAROS 
A sulyos gyanu alapján letartóz- 

tatták Stanciulescut is, aki azonban 
állhatatosan tagadja, mintha tudo- 
mása lett volna arról, hogy a szálli- 
tási bárcák törvénytelen uton jutot- 
tak Macri birtokába, illetve azzal 
védekezik, hogy ő jóhaszemüen hasz- 
nálta fel a monopol hivatalos szálli- 
tási bárcáit. 

FELÜLVIZSGALJAK A SZESZ- 
RAKTARAK ÉS SZESZKERES 
KEDŐK VASARLAÁSAIT 

Nem nyerhetett még pontos meg- 
állapitást a vizsgálat eddigi során, 
hogy az ellopott szállitási tömbbel 
kiknek és milyen mennyiségü pálin- 
kanemüt szálitottak és ezért a mo- 
nopol igazgatósága elrendelte, hogy 
egy évre visszamenőleg vizsgálják 
felül az összes ardeali szeszraktárak 
és szeszkereskedők vásárlásait mer. 
kétségtelen, hogy azokkal a szállitási 

megállapitást nyert, hogy a bárca- 
. 

"KÖSZÖNÖM. A 

Fe zsebében van EGY SORSJEGY, bizonyos lehe! afelől, hogy álmai meg fognok volósulni. Az a 200 lei havonta, emelyet a sersjegyért ad, o megálmodot házccska gozdájóvá tehen és örökre 
AZ 1. OSZTÁLY 

HUZÁSA 
MÁRCIUS 15-én. 

A 13. SORSJÁTEK 

13. SZÁM KEDVENC SZÁMOM 
NE FELEJTSE EL, 

Negy e 3 sorsjáték sorsjegyeit már áralják. 

Az ÁLLÁ! 
SORSJÁTÉK 

Biztos Siker 
tartós frizura! 

Keresse fel biza- 
lemmal a szolld 

hölgyfodrász-szalont cal. Reg. 
Ferdinand 30. (v. Széky palota) 

bárcákkal, amelyeknek sorszáma 
egyezik Macri Vasile ügynök által 
ellopott cotortömbbel, visszaélést kö 
vettek el az államkincstár terhére. 
A vásárló kereskedők és szeszrak 

tárak nem okolhatók a vételért, mert 
eljárásuk kérségtelenül jóhiszemü 
volt, hiszen a monopol hivatalos bár- 
cájával szállitották le részükre a pá- 
linkamennyiséget, amely után az ál 
lam még sem kapta meg a megfelelő 
adótételt... 

10-12 MILLIORA BECSÜLIK 
AZ ALLAM KARAT 

Szakértők 10-12 millió lejre be. 
csülik azt a kárt, amelyet az állam- 
kincstár elszenvedett, az elloepott 
bárcákkal történt szállitások követ- 
keztében. A folyamatban levő vizsgá- 
lat most annak megállapitására t5- 
rekszik, hogy a targumuresi „nagy. 
vásárlón" kivül kik és milyen meny- 
nyiségben vettek olyan regáti pálin- 
kát, amely után nem fizették meg a 
törvényben megállapitott adót. A 
vizsgálat nagy eréllyel folyik és to- 
vábbi letartóztatások várhatók. 

Nagy Lajos. 

Aprilisban előlépfetések 
leszmek a hadser eében 

(BUCURESTI.) A Tempo cimüű 
lap értesülése szerint április elsejé- 
vel előléptetések lesznek a hadsereg- 
ben. Március hónap folyamán összeül 
a hadseregfelügyelők tanácsa es 
megteszi javaslatait az előléptete 
sekre vonatkozólag. 

Három-három havi elzárás 
erkölcstelem merémulet 

megkisérlésééeri 
(CLUJ.) A törvényszék II. szek- 

ciója ma itélkezett Matei Nicolae es 

megszaboaditja a házber rémétől. 

két társa someseni lakosok felett, 
akik ellen az volt a vád, hogy erkölcs 
telen merényletet akartak elkövetni 
egy fiatal nőn. Tervük azonban nem 
sikerült. A biróság fejenként 3-3 
havi elzárásra és ezer-ezer lej pénz 
büntetésre itélte őket. A három el- 
itélt falusi rfelebbezett. 

A mészárosok is kötclesek 
ldazolványaikat 

becserelni 
(CLUJ.) A Kereskedelmi és Ipár- 

kamara 434.-937. Szám alatt ezuton 
közli, hogy az összes mészárosok, 
akik az általuk levágott állatokat 
detailban árusitják, az uj ipartör- 
vény értelmében kötelesek a már 
meglevő iparigazolványaikat az ille- 
tékes Munkakamaráknál becserélni és 
ha ilyennel nem rendelkeznek, akkor 
kötelesek mesterkönyvet váltani. 

Mindazokat, akik eme rendelkezé- 
seknek nem tesznek eleget, a fenti 
törvény értelmében 100-1000 lej 

birsággal büntetik meg. Ugyanilyen 
büntetés alá esnek azok is, akik a 
Munkakamara által kiállitott mun- 
kakönyv nélküli. segédeket, vagy 
munkásokat alkalmaznak. , 
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Munkás Mozsó 
KKedden, szerdán és a köv. napokon 3, 6. 

és 9 órakor. Román-magyar fellrat! 
ePremier! I. eremler! 

A Töreky 
kastély titka 
Fösz.: Werner Fütterer és Stolz Hilda 

11. 

MALAND AZ ORIINI 
EXDRESEN 

(NEWYORK.) Amerika fedettpálya 
atlétikai bajnokságán az 1500 mes sik 

futást - mint jelentettük - az amerikai 

Sanromami nyerte meg 3 perc 31.2 mpes 

Izgalmas kalandordráma, fősz.: Kar! Lud- 
wig Disel és Sarlotte Susa 

SZINHAZ- 
DAVILA-SZINHAZ HET 
. MUSORA: 

Kedd fél 9: BUDAI NAGY ANTAL. 
(Rendes bérlet. 

BUDAI NAGY ANTAL. Szerda fél 9.: 
(Harmadszor.) 

Csütörtök fél 90: JÖJJÖN ELSEJÉNI! 

(Békeffy István és Stella Adorjám 100 elő 

adást megért, ragyogó vigjáték ujdonsága 
a szezon legnagyobb vigjáték-sikere. Fő- 
szereplők: Fényes Alice. Harmath Jolán, 
Sántha Ilona, Jenei János, Tompa Sáu- 
dor Csengeri Aladár, Premier bérlet 22. 
szám.) 

Péntek fél 9: JOJJON ELSEJÉNI (Ren-. 

des bérlet.) 
Szombat 9: JOJJON ELSEJEÉNI! ( Har- 

madszor.) 
Szombat d. u. 4: RIP VAN WINKLE. 

(Ifjusági előadás olcsó helyárakkal. 

Vasárnap d. u. 3.: CSÁRDÁS. (Az év 

legnagyobb bperettsikerének első olcsó 
helváras előadása.) 
D. u. 6: BUDAI NAGY ANTAL. (Ne- 

gyedszer, rendes helyárakkai.) 
e 9.: JOJJÖN ELSEJÉN! (Negyed- 

szer.) 

A ROMÁN OPWRA MUSORA: 
Kedd, március 2: (Oradea) PIROS Róő- 

ZSÁK. 
Szerda, március 3: (Satu-Mare) HERO- 

DIADA 
Péntek, március 5: (Cluj! AZ ELADOTT 

MENYASSZONY. 
Szombat. március 6: (iskolai matiné) BO- 

HÉMÉLET. 
Vasárnap, március 7: (matiné) 

RÓZSAÁK. 
Hétfő, március 8: HORIA. 
Sziada, március 10: VIGOZVEGY. 

MOZI, 
EDISON MOZGÓ MUSORA: 

Kettős müsor, Román és magyar felhra- 

UDVAR. 

10 és 143 lej. Kezdete: 3, 6, 9. 

MUNKAS-MOZGÓ MUSORA: 

5, 0 és 
niagyar fehratok, I. A TÖREKY KAS 

és Sarlotte Susa, III. JOURNAL. 

ROYAL MOZGÓ MUSORA: 

remeke. 
lágsikerei, 

tások. 

SELECI-MOZGÓ MUSORA: 
Nedd, szerda CSEMPEÉSZEK. (Ha 

lálcsónak.) Izgalmas kalaudorfilm, fő 

URAÁNIA-MOZGÓ MUSORA: 

Kedd, szerda: 

robata mutatványokkal, 

PIROS 

tokkal: I. VÉGRE EGY URIASSZONY. 
Elissa Landi, Lukács Pál. II. KIRÁLYI 

6 sziv 1 keringőben, Grel: 
Thernmer, Georg Alekander. Helyárak: 

Kedden, szerdán és a következő napokon 
0 órakor: Premier. Román és 

TELY ITKA. Megható társadalmi drá 

ma. Főszerepben: Warner Frütterer és 

Stolz Hiida. II. KALAND AZ ORIENI 

EXPRESSZEN. Izgalmas kalandon drá- 

ma, Főszerepben: Karl Ludwig Diehl 

és A CSÁASZÁRNŐ. Charles Boyer (a 
Mayeriing Rudolf trónörököse) és L1- 
lian Harvey egyetlen együttes film- 

A framcia film legujabb vi- 
Müsor előtt a legfrissebb 

Fox világhiradó és romániai aktuali- 

A SszIV NEM ELADÓ. Rökk Marika 
egyetlen idei slágere. szenzációs ak- 

jagyszerü idővel. 2 Beccali olasz 3 perc 

51.5 mp; 3. Veszke USA 3 perc 51.5 mp: 4. 

Szabó magyar 3 p 52.4 mp; 5. Lash USA 

Hat „A" Háamérközés a Nemzceti 
Bojnoksás vasárnapi 

prosramján 

(CLUJ.) A Nemzeti Bajnokság március 

ziki fordulóján a következő mérkőzések 

lesznek: Clujon: Victoria-Unirea Tricolor, 
Aradon: AMEFA-CAO, Oradea: Crisana 

-Juventus; Timisoaran: Ripensia- 

Gioria; Bucurestiben: Rapid-Universitatea 

és Venus-Chitezul. 

Uj női uszóvilágrekordok 

(STOCKHOLM.) A vasárnap megtartott 
nemzetközi uszóversenyen a holland 
Schweger a 880 yardos női gyorsuszás 
világrekordját 14 p 16.1 mpre, az 1000 mes 
gyorsuszóvilágrekordot pedig 14 r 12.3 mo 
re javitotta, 

(BUCURESII.) Drákói szigoru- 
sággal büntetett az asztali tenisz 
szövetség a badeni világbajutkságra 
történt kiküldetések botránya ügyé 

ben. Eszerint Panethet 2, Vladone: 

pedig egy évre felfüggesztette já- 

tékjogától. Anghelica Adelstein bu- 

curestii hölgyjátékost pedig meg 

intette. A lehetetlen itélet ellen a 
játékosok felebbezek. 
(LONDON.) A páros mükorcso- 

lyázó világbajnokságtt a német Her- 

ber-Baier pár nyerte 8.5 helyezési 
ponttal. 2. Pausin testvérek, Ausz- 

tria 14.5 helyezési pont. 

(MONTECARLO,) A nemzetközi tenisz 

verseny férfipárosát a német Cramm 

Henkel kettős nyerte meg. 

(PRÁGA.) Sparta-Bratisiava 2:2 (2:0), 

Victoria Z1skov-Slavia 1:1 (0:0), bajnoki 

mérkőzések. 

(SZOMBATHELY.) Haladás-Budafok 
00, nemzeti bajnoki mérkőzés. 

KOCSIST, a CAO válogatott csatárát - 

nunt ismeretes - klubja felfüggesztette, 
mert az aradi verekedésben főrésze voit. 
Kocsis játékjogát most a CAO visszaadta 
de az eljárást folytatja ellene és valószi 
nüleg pénzbüntetéssel fogja sujtamni. 

(BUCURESII.) A ftővárosi sportkörök 

ben már régen felmerült annak a terve, 

hogy egy leruzsálem-Bucuresti közti 

statétaversenyt rendeznek, mely a szemt 
sirról hozná el a tüzet valamely ümnepé 
Iyes alkalomra. Ez a terv ebben az évben 
most ugylátszik megvalósul, mert Gabriel 
Marinescu belügyi államtitkár teljes 
erkölcsi és anyagi támogatást igért az 
ideiglenes rendező bizottságnak, mely a 
hét végén alakul meg véglegesen. 
(BUCURESTL.) A céllővő szövetség 

tegnap ugy döntött, hogy ötös csapatát 
elküldi a nyáron Finmországban rende 
zendő céllövő világbajnokságokra és erről 
ertestetbe a finn szövetséget is.- Az 
ezévi céllőövő Balkán versenyeket május 
30. és junius 6. között Bucurestiben ren 
dezik meg a Balkán és kisantant államok 
részére. 

A magyar Szabó Miklós 1500 m-en leéuőzte 
az amerikai világrekordert 

ed 

3 p 53.6 mp; 0. Clarke USA 3 p 57 mp- 

Szabó élete legjobb eredményét futot
ta ki 

és 8 mrel verte az amerikai világrekorder 

Lasht. Ez a tény arra mutat, hogyha 

Szabót Amerikában nem verte volna é 

betegség, ugy jóval szebb eredményeket 

ért volna el. 

(BUDAPEST.) A magyar fedettpálya 
tenmiszbajnokságot Dallos György MAC 

nyerte meg, aki a döntőben é:3 6:4 0.3 

arányban győzött Romhányi MAC ellen. 

A férfipáros győztese a Dallos-Pethő 

pár MAC a döntőben 6:4 6:2 6:1 arányban 

verte a Gábori-Romhányi kettőst. 

KARTÖRÉST szenvedett Juhu Dejena 

riu, a CAC volt atlétája, a 100 és 200 mes 

sikfutás bajnoka Sinaiaban sledzés köz 
ben. Dejenariu sérülése 2-3 hónap alatt 

gyógyuil. 

SZERDA. március 3. 

BUCURESTI. 6.30: Torna; zene: orvosi 
tanácsadó; szakelőadás; hirek. 13,10: Déli 
zene, 17: Könnyü zene. Előadás. 19,10. Rá- 
diózemekar. 21,53: Theodorescu Sándor he- 
gedül. 22,10: Basarab Ilona énekel. 22,45: 
Vendéglői zene. 
BUDAPEST I. 7.45: Torna; lemezek; ét- 

rend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. 13,05: 
Hanglemezek. 13,30: Hirek. 14,30: Szalon- 
zene. 15,40: Hirek. 17;15: Diákfélóra. - 
17,45: Hirek, 18: Előadás. 18.30: Cigámy- 
zene. 19,20 Előadás. 20.40: Észt énekmü- 
vésznő műüsora. 20,15. Klasszikus előadóest 
21: Zongoraverseny. 21,A0 Külügyi ne 
gyedóra. 21,55: Hirek. 22.13: Cigányzene. 
53. Zenekar. 24.20. Uirek fíramcia és olasz 
nyelyen. 24.30 Tánclemezek. 1.053: Hirek. 
BUDAPEST II. 19,10: Előadás. 19.40. 

Olasz nyelvoktatás. 21.05 Előadás. 
BÉCS, 8,10: Szórakoztató lemezek, 14,10. 

Könnyü zene, 15: Lemezek. 17 Könnyü 
zene. 23,.20 Vonósnégyes. 24: Lemezek. 

- Vállalatok, bankok figyelmébe! 

Felelősség mellett terminusra jelen- 

tetjük meg mérlegüket, vagy közgyü. 

lési meghivójukat ugy a Monitorul 

Oficialban, mint a Corespondenta 
Economica-ban, valamint a Buletinul 

Bancarban. Költséget, időt és mun- 

kát takarit meg, ha hozzánk fordul 

Telefonhivásra meglátogatjuk. Ru- 
dolf Mosse S. A. Cluj, Cal. Regele 
Ferdinand 8. Telefon: 1i-11. 
- Felhivás a fodrászmesterekhez. 

A Fodrászmesterek Szindikátusa kö- 
telességének tartja közölni a lapok- 

ban megjelen szakmai szindikátus 

megalakulásáról szóló közleménnyel 

kapcsolatban a következőket: A 

eluji fodrászmesterek, női fodrászok 

és szakmai alkalmazottak szindikátu- 

sa a törvényes formák között már 
hónapokkal ezelőtt megalakult s mü 

ködéséhez miniszteri jóváhgyást 
nyert. Az uj szindikátuls megalaku- 
lásáról szóló közleménynek tehát a 
már meglevő szindikátushoz semmi 

A Reuter jelenti:: 
(RÓMA.) A tripoliszi kiállitás 

megnyitó ünnepségeire óriási előka. 
születek folynak. Mussolinin kivül 
az olasz politikai előkelőségek egész 
sora bejelentette részvételét és külön 
meghivást kaptak a magyar, né. 
met és osztrak kormányok is. 
(SAARBRÜCKEN.) Tegnap ün. 

nepelteék meg a mépszavazás 2ik 
évfordulóját. Ez alkalomból Saar. 
brücken diszpolgáraivá válatsztotta 
Göbbels, Göring és Frick minisz 
tereket. 
(JOHANNESBURG.) A délafri- 

kai Unio területén élő németek el. 
határozták, hogy jövedelmük 5 szá- 

zalékát a német „téli segélyre" ado- 

mánvozzák. 
(BORDEAUX.) A kikötő munká- 

zai sztrájkba léptek. 

(NEWYORK.) A Redwood gyil 
kossági ügynek szenzációs fordulata, 
hogy letartóztatták a többszörös 
milliomos, nagyvállalkozó Rosoffot, 
akit azzal vádolnak, hogy ő ölte 
meg a szakszervezeti vezetőt. Ro- 

soff egyelőre tagad, sőt nagy jutal. 

mat tüzött ki annak a számára, 

aki a tettest kézrekeriti. 
(NEWYORK.) A cipész és bőr- 

munkások szakszervezete kimon- 
dolta az általános sztrájkot. A mun- 

kásság 15 százalékos munkabér 

emelést követel. 
(BOSTON.) A Douglas repülőgép- 
ár munkásai, mintegy 5600-an 

megszállották az üzemeket, sztrájk- 

ba léptek és 20 százalékos béreme- 

lést követelnek. 
(PARIS) A csehszlovák állam 

697 millió frankos ujabb kölcsöni 
vett fel Franciaországban és fede 

zetül a dohánymonopólium jövedel: 

mét kötötte le. 

(BELGRAD.) Az ópiumcsempé- 
szeti botrány egyre nő. A letartóz 

tatottak száma 14. A becsemvészett 

és lefoglalt ópium értéke meghalad 

ja a 4 millió dinárt. 
(PALMSPRINGS.) A meggyil 

kolt szinpadi szerző Humphrey 

Pearson ügyében a hatóságok még 

mindig nem tudtak bizonyitékoka 

teremteni arra vonatkozólag, hogy 

a gyikcsságot a feleség követte vol- 

na el. 
(PARIS.) A Szajna szintje egyfe 

emelkedőben van. Az egyes hidak. 
többek között a világkiállitási tel 

feti alatt is, már csak kisebb hajók 
tudnak áthaladni. 
(KLAGENFURT.) A törvényszék 

a 70 éves Kofler Máriát, ki férjét 6s 

fiát arzénnel megmérgezte, tekin 

tettel magas korára, eddigi bü tet- 

lenségére és szellemi korlátoltságál a 

mindössze egyévi börtönre itélte. t 

(WASHINGTON.) Az Egyesü 
Allamok kormánya komolyan fo5 

lalkozik azzal a tervvel, hogy ke 

játittatja a magán ércipartelepeő 

Roper kereskedelemügyi államtik 

szerint ugyanis ez az egyetlen lel i 

töség arra, hogy a hadfelszerelé 

néven nevezendő köze nincsen. program megvalósitta
thassék. 

MUSVEri Mu NKATOPLÓDAS ELMERÜLÉSE vterrr Jop 
HA MAR MOSI SIEI TAVASZI MABAITJÁVAL ÉS RUHAÁVAI 

szerepekben: Hans Albers, Turay ída. I 
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Immár kö 

léljük az ibériai „csetepatét." Ki 
gondolta, hogy ilyen sokáig fog elhuzódni 
a spanyolok kizárólagos „belügye', amely 

be hivatlan prokátorként mindegyik nagy. 

hatalom beleavatkozott. Egy elnyomott 

és szangvinikus fajta esett halálos áldoza- 
tul két világnézet kizsákmányolóinak. 
Préda, konc lett, amelyre mast vijjogó 
keselyüként csapott le a Végzet. A világ- 

történelem forradalmainak legvéresebb 

fejezete a spanyol polgárháboru, amely 
öldöklő, kegyetlenül véres világnézeti harc- 

cá fajult. És egyes érdekcsoportokaak 
várakozáson felül „bevált. 
Bevált, mint a világháboru, aminek ki- 

törésekor aligha gondolt valaki arra, hogy 
négy, borzalmakban és vérben bővelkedő 

esztendeig fog tartani és amelynek bor- 
zalmait ma is nyögi az emberiség. Csak 
ma igazán,.. Ma dühöng az a visszahatás, 

amelyet dolgozó és munkanélküli egyfor- 
mán érez. A dolgozó egyén még csak meg 

van valahogy. De az a 45-50 millió mun- 

kamélküli? A nyomor, az éhség, a nincste- 

lenség ténye szüli az elkeseredést, az elé- 
gedetlenséget. És ebben a tényben várnak 
az emberek valamit, Igen: valamut. E je- 
lentéktelen szóba süritik a jobbat-várás 

fogalmát. Amikor valakinek sorsa már 

elviselhetetlen, akkor vár valamit. Per- 

sze titokban azt reméli, hogy a változás 

jobb lesz, mert szervate már rosszabb nem 

lehet. 

A spanyol poigárháboru kitörése mögött 
vannak érdek és politikai momentumok is, 

de a közvetlen inditó-ok kétségtelenül az 
elégedetlenség, a valamit-várás.. A jobb. 
létnek reménye. Mert bizony nagyon két. 
séges, hogy teli gyomorral ment volna-e 

háboruba a spanyol polgár. A jövő iránti 

kilátástalanságban és az ennek természe- 

tes folyamányakénti kftségbeesésben, 
csak vakon tapogatózott, Ki jobbra, ki 

halra.. Mint kétségbeesett ember a méreg. 

pohár után, ugy kapott és kap a nincste- 
lenségben vergődő, a korlátlan lehetősége- 
ket igérő piros, vagy fehér zászlók után. 
Hogy aztán ezek a lehetőségek feneketlen 
mélységeket is feltáraak, azzal már vaj- 
mi keveset törődött. Fontos az, hogy tör- 

ténjék valami! Mert ennek a valaminek a 

lehetősége izgatja éhségtől felajzott fantá- 
mnáját. 

A spanyol testvér és viiágnézeti harcban 
olyanok adóztak életükkel, akik valamit 
vártak, Persze csak jót. Az egyik a jobb, 
a másik a baloldalon pusztult el. Nem 1gy 

gondolták.. De ma minden embernek 

kell" a világnézet. Divat" lett. És mi- 
vel kell, ezekután csak természetes, 
hogy valahová csak tartozni 1s szükséges. 
Jobb, vagy bal. Ez a ma jelszava. Sajnos 
azonban mindkettőnek egy a lényege és 

módszere: erőszak. A börtön, fegyverkezés, 
vérontás stb. már csak olyan kellékek, 

amelyek nélkül a kultura, technika, civili- 
táció és világnézet el sem képzelhetők. 
THzek a századtünetek pilianatra életszük 
ségleteknek tünnek. Látszatra,.. Erre azon 
ban semmi szükség. A hitetlenek legfeljebb 
8ak addig akarják, amig meg mem győ- 
zödnek, hogy milyen kemény fekvőhelyet 

nyujt a lővészárok, milyen borzalmas a 
átátok testet és ideget tépő robbanása, 

ven kegyetlenül rágja a gyomorfalat a 
yur az éhség. Egyes államoknak mil- 

és milliárdos gondot okoz a jobb, 

y baloldali érzelmek elnyomása. Pediz 

ndssza egyet: az elégedetlenség 
kutfor 

t kell betömni. A minden baj okáui 
van felelősség nélkül hamgoztatott gaz- 
Asági válságot kellene megszüntetni. 

agy nem lehet? Mindant lehet! Emberek 
ták a gazdssági válságot is. És 
i k is kellene „visszacsináloi." Menne 
utol csak meg kéne próbáini és nemn 
a 0 sorban akanni.. Ha ez megtörtén- 

nem kapkodnámak az emberek jobbra- 

mu Visszatérne nnundenki az egyenes 

és a világnézeti 
téznél 
nek el. Csak ugy: zó akozásbó I yen 

Véresen ' 
1 

m. D ; . 

De minek 1s, amikor van mit enni, 

Utópiák várása 1 
háromnegyed év távlatából 

vitákat pipázva in- 

-komolyan nem kellene senkineki 

„ioestati s. OLDAE 

ruházkodni is lehet, füteni való is akad, 
Ki lenne olyan őrült, hogy bőrét vérvásár- 
ra vigye? Aligha akadna.. Akkor aztán 
agitátor legyen a talpán, aki jóllakott em- 
bert rávesz arra, hogy vallja ezt, vagy 

azt a világnézetet, arról nem js beszélve, 
hogy például az uccán tüntessem, orditson 
és beverje annak a követségnek ablakát, 
amely az agitátor kenyéradó gazdájának, 

- hogy enyhén fejezzem ki magamat, -- 

nem szimpatikus. A jelenlegi áldatlan kö 
rülmények között azonban konjunkturáju- 
kat éhk ezek az ügynökök Az általuk ve- 
tett jobb vagy baloldali eszme-mag kitü- 
nő talajra talál, és - mint a spanyol há- 

A világ egyik legérdekesebb mu- 
zeuma az, amely a Bank of England 
vagyis az Angol Nemzeti Bankjegy- 
gyüjteményét tartalmazza. Legérde- 
kesebb látványossága ennek a mu- 
zeumnak egy ötfontos bankjegy s 
egy angol tengerészkapitány 1856- 
ban a délafrikai Fokvárosban kapta. 
A bankjegyen néhány sor volt látha- 
tó, amelyet azonban alig lehetett el- 
olvasni. A kapitány nagyitó segitsé- 
gével mégis kibetüzte az irást. S ek- 
kor megdöbbenve látta, hogy egy 
tragikus sorsu angol tengerész kiált 
segitségért a bankjegyen keresztül. 
Hat sztendővel azelőtt ugyanis egy 
északafrikai arab törzsfőnök elfogta 
a szerencsétlen embert és rabszolga- 
ságra vetette. A matróz ötfontos 
bankjegyre irta meg üzenetét. 
képpen került Észak-Afrikából arak 
kereskedők kezein keresztül a dél- 
afrikai Fokvárosba a papirpénz, az 
titok. Tény. hogy a tengerészkapi- 
tány Angliába való visszatérése után 
jelentést tett a hatóságoknak az 
esetről. Néhány hónap mulva meg- 

állapitották a matróz személyazonos- 
ságát és megszabaditották borzalnyas 
helyzetéből. Az ötfontos bankó visz- 
szakerült az Angol Bankhoz, amely- 
nek igazgatósága muzeumába helyez 
teel. 

SZERELMI VALLOMASOK TIZ 

FONTOS BANKJEGYEKEN 

A XIX. század elején az angol ga- 

vallérok különös módon tettek szerel- 

mi vallomást. Az Angol Bank muzeu- 

mában rengeteg olyan öt és tizfontos 

sőt százfontos bankjegy van, melye- 

ken szerelmes gavallérok vallomásu- 

kat megörökitették. Előkelő és gaz- 

dagabb szerelmesek százfontos 
bankjegyeket is felhasználtak erre a 

célra. Van itt egy tizfontos, amelynek 

különösen érdekes a története. A hat- 
vanas években történt, hogy egy 

Fred Vilson nevü manchesteri fia- 
talember szerelmes lett egy ottani 

urileányba. Szivének lángoló érzel- 

melt tizfontos bankjegyre jegyezte 

föl, A bankót továbbitotta s az kéz- 

ről-kézre járt, mig végül is négy esz- 

A vilád lcákülönös 
A „megválló' ötlentes bankjegy - Szerelmi vallomás a pa 

bankjedy - nejtélu esu Bapirpénz 

Mi- 

boru is bizonyitja - a Nagy Kaszás bősé- 
ges termést arathat. Csak a nincstelenség, 
a nyomor-labinintusban való elveszés szüli 
az elkeseredést, tesz tönkre száz és száz- 
ezreket, osztogatja a tiz, huszévi, életfogy- 
tiglani büntetéseket és halált. A kilátásta 
lanság miatti kétségbeesésben inkább vá- 
lasztják a golyót a hasba, mint a gyötrő 
bizonytalanságot és a lassu éhhalált.. 
A benemavatkozási konferencia bizott- 

sága, ha valóban hivatása magasiatán 

áli talán véget vet a spanyol polgárhá- 
borunak. De nagy kérdés: mi lesz ezután? 
A forradalmat a valamit-várás idézte elő. 

Ettől a forradalomtól vártak valamit, Fel 

tendő mulva egy liverpooli fiatal és 
szép özvegyasszony kezébe került. 
Ez elolvasta a lángoló vallomást és 
néhány meleg sor kiséretében elküld- 
te a bankjegyet Fred Vilson cimére. 
A fiatalembert, aki már régen kiáb- 
rándult előző szerelméből, annyira 
meghatotta a szép özvegy gesztusa, 
hogy levelezni kezdett vele. A dolog 
vége boldog házasság lett. 

PÉNZ, AMELYET SENKI SEM 
LOPHAT EL 

Ugyancsak ebben a muzeumban 
látható a világ legkisebb és legna- 
gyobb névértékü bankjegye is. - 
1800-ban ugyanis elyan terv merült 
föl, hogy Anglia vtnja be valameny- 
nyi ércpénzét és helyettük minden- 
féle névértékben papirpénzt bocsás- 
sanak ki. Igy egypennis pénzeket is 
nyomtak. Ezeket a pénzeket azonban 
közbejött okok miatt nem hozták 
forgalomba, néhány példányt azon- 
ban elhelyeztek az Angol Bank mu- 
zeumában. Az 1900-as évek elején 
bizonyos pénzügyi tranzakció meg- 
könnyitésére négy darab egymillió 
fontos, vagyis ezermillió lejt érő 
bankjegyet készitettek. Ezeknek 
egyik példánya a Rotschild bankház 
tulajdonában van, két másik pél- 

dányt egy-egy nagyobb bank vas- 
szekrénye őriz, mig a negyedik egy- 
millió fontos bankjegyet a Bank of 
England muzeumában állitottak ki. 

De rosszul járna az a tolvaj, aki el- 

lopná és értékesiteni akarná ezt a 
bankjegyet. Nincs a világon olyan 
pénzintézet. amely beváltaná. Nem 
mintha az értékét elveszitette volna, 

de mert azonnal tudnák, hogy hon- 

nan került a beváltó birtokába. 
Van itt egy 20 dolláros bankjegy 

is, amelynek szintén nagyon érdekes 
a története. Vagy tiz esztendővel ez- 

előtt Washington egyik legnagyobb 
bankiának főpénztárosa elunta ma- 

gát. Unalmában szórakozottan szá- 

molgatni kezdte az előtte heverő 

bankjegykötegeket. Egyszer csak az 

egyik 20 dolláros bankjegyen meg- 

akadt a szeme. Nem volt rajta sem- 

mi különös, de mégis valami furcsá- 

Kapható minden 

válároljon Szt. Mária nöcégiet sorsjedyet! 

sorsjegy 23 iel 

ronveremény : edu 1937-es rádió, i varródep es más 
értékes táróuak. - Nuilvános 

hüűzás március 7-én 
a Primaria nagyiermében délután 4 órakor. 

donánytozsdében 

cbb penzeyüjteménye 
k 

tétlenül szebbet, jobbat. Azt hitték, hogy 
ez majd kenyeret, ayugodt megélhetést 

tartogat számukra, Dae ha elvonul a vér 
zivatar, rájönnek, hogy ilyen módon nem 

lehet megoldani az elnyomatás, a nyo- 
mor problémáit, mert a gonoszság és kap- 

zsiság, amely ma uralja a világot cseber- 

ből-vederbe juttatná, juttatta őket és min 
denkit. 

tópia marad továbbra is annak a 

kedvező fordulatnak a bekövetkezése, ami 

után az egész világ eped és ami az embert 

méltóvá is tenné a Teremtés Koronájának 

elnevezésére... Sajnos, csak utópia... 

(M. Gy. 

nak tetszett a pénztárosnak. Elővet 
te a nagyitó üvegét és betüzni kezdte 
a bankjegyen látható apró felirást. 
Legnagyobb elképedésére ezt olvasta: 
„Ez a bankjegy hamis, aki elfogadja 
szamár!" A pénztáros nyomban je- 

lentést tett szenzációs felfedezésé 
ről. A nyomozás aztán a következő- 
ket állapitotta meg: A hamis bankót 
- amely, amig a bankhoz ért, száz 
és száz ember kezén ment keresztül 
- egy kiváló festőmüvész készitetre. 
Kihallgatása során nem is tagadta 
cselekményét és azzal védekezett, 
hogy csak meg akarta tréfálni az em- 
bereket s ezért is jegyezte rá nyom- 
tatott betükkel a fent idézett szöve- 
get. Számos nyomós enyhitő okra 
való tekintettel, aránylag kis bün- 
tetéssel uszta meg a „jó tréfát". 
Egyik legérdekesebb darabja a 

muzeumnak az ugynevezett „kisértet 
bankó". Néhány esztendővel ezelőtt 
uj pénzsorozatot bocsájtott ki az an- 
gol bank. Félesztendővel később a 
legnagyobb megdöbbenéssel megálla- 
pitották, hogy az egyik bankiegyen 
a „Bank of England" megjelölés he- 
lyett a következő felirás olvasható: 
„Bank of Irland". Széleskörü nyomo. 
zást inditottak annak megállapitásá- 
ra, hamis-e a bankjegy és hogy ml. 
képpen került a felirás rája? Hiába 
volt azonban a legszorgosabb igye- 
kezet is, nem lehetet semmit megál- 
lapitani. Az ellenben kétségtelen, 
hogy mindössze egyetlen ilyen fel- 
irásu bankjegy van az egész világon. 
Az érdekes papirpénzt aztán szintén 
elhelyezték a jegybank muzeumában. 

Az élet hissadt, józan 
leélése.. 

hátrább van, mint valaha. A kulturált em. 

bertipus a csillagok világában repül, de 

leike mégis borus. .. tönkre bett szervezete 

és 1degei fájnak a kultura pokoli zaja, 

zsibongása, forrongása között s megboly- 

gatott idegei kergetik a szegény, szánan- 

dóő embert őrült mozitihmként lepergő nyo- 

moruságos szenvedések és kiszámíthatat- 

ljan betegségek özön temgerében, mint 

gyomor, bél, epe: vese; és májmegbetege 

dések: valamint ideges fejfájások, álmat- 

lanságok és kiszámíthatatlan sok-sok szen. 

ved sek felé. 

A világhirű GASTRO D., amelyet legne- 

vesebb orvasok hosszu kisérletek alapján 

legkiválópb gyógyszernek ismertek el, a 

fent emlitett megbetegedések aseteiben, 

régi idült és már-már gyógyithatatiannak 

tartott ideges emésztési zavaroknál kitünö 
orvosságnak bizonyult. 

GASTRO D. kapható az ország minden 

gyógyszertárában és drogériájában, vagy 

postán megrendelhető 130 lej utánvét mál- 

lett Császár E. gyógyszertárában, Bucu- 

resti, Calea Victoriei 124. 
e.. 

0 ÉPITŐMUNKÁSOK SZAKMAI GYü- 

LEÉSE, Az építőipari munkások folyó hó 

5-én, pénteken delután fél 5 órai kezdettel 
az Épitőmunkás Otthonban nyilvános 

szakmai gyülést tartanak. 
*i 
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Apréhirdetések 
LEVELEZÉS 

ARANYÉRT LEGTÖBBET FIZETEK. 

ROSNER ÓRÁS, ÉKSZERÉSZ CLUJ, RE. 

GELE FERDINAND 1i14. TAKARÉKOS. 

SÁGI KÖNYVECSKÉRE KISZOLGALO 
E 

Szerényen kicsi haszonnal árusit pap- 
lant, vásznat és fehérnemü anyagot 
STELLA Calea Regele Ferdinand 

io. Udvarban 
27 ÉVES szabósegéd nősülne hozzáulló 

leánnyal; ki által önállósitani tudná ma- 
gát. Leveleket „Orök mapfény" jeligére a 
kiadóba. 1840 

ONHIBÁAJÁAN kivül elvált 35 éves asz 
szony házasság céljából megismerkedne 
önálló iparos, kereskedő, vagy tisztviselő- 
vel. „Ingatlan vagyonom van' jeligére. 

184? 

IDŐSEBB intelligens urinőt, vagy urat 
keresek, kinek háza, vagy földje van, 
gondoznánk élete végéig gyermeki szere- 
tettel, fiatal kereskedő-pár. A megélhe- 
tést jól felszerelt üzletem biztositja. 
„Árvák" jeligére 1871 

25 ÉVES fiatalember levelezőpartnert 
keres, Leveleket 
jeligére kérek. 1839 

27 jeligére levél van a kiadóban. 1859 

ADAS-VÉTEL 
ARANYÉRT S BRILLIÁANSS KÖ- 

VEKÉRT LEGTöBBET EIZET CASA 
OROLOGELOR, CLUJ, PIATA MIHAI 
VIFEAZUL !1 T8 

BELVAÁROSBAN jól jövedelmező ház 
jutányosan eladó. Értekezni: Str. Francisc 
David 3., ajtó 3. 1747 

VILLANYMOTORT fél vagy háromne 
gyed lóerőset keresek megvételre. Cim a 
kiadóban. 106 

ELADÓ gyönyörü ténkabátok, felöl- 
tők, térdnadrágok, Radicsnál. Reg. Ferdi- 
nand 22. Ttat 
ELADÓ házas telek Str. Iuliu Maniu 22 

Érdeklődni dr. Péterffy ügyvédnél, Str. 
lulu Maniu 0. I. emelet T5e 

0 EZER LEJÉRT eladó a Sér. Banatuiul 
végén 1200 négyzetméteres telek rajta levő 
s állatnak istállo 2x1i szoba és kut 
az udvaron. Cim a kiadóban. T172 

SÜRGŐSEN ELADÓ Clujon a belváros- 
ban magy gyártelep bevezetett üzemmel, 
biztos tökeelhelyezés és megélhetés, szak- 
tudás nem szükséges, háromszobás kom- 
fortos lakással. Cim a kiadóban, 1688 

as reldámnhét 
a „Tempo" cesnel! 

Uijból bevezetve a női és gyermekcikkek. 
Nyolc napig nagy árkedvezmény. 

Regele ferdinand Ne. 14. 

n 

- VASESZTERGAPADOT keresek 1-11 
méter csucstávolságut. Lőrincz. Cluj, Do 
robantior 506.. 1829 

PARCELLÁAK aljadók a Str. Regala vé- 

gén, Viz, villany, kanális, járda. Elsőran- 
gu tőkebefektetés. Értekezni Gálisztennél, 

Str. Grádmilor 9. iilelt 

TOPOLYA hálók, dió telehálók, kemény- 
fa hálók, mindenféle butorok olcsón el- 
adók. DÉCEBAL 35. Használt butorokat 
veszek. (8701, 

ATADÓó belvárosban vendégiő-Bodega, 
alkalmas éjjeli mulatóhely olcsó házbér, 
kis lakás is benne van, Érdeklődni Orient- 

nyomda, Regina Maria 11. udvarban. 
T 13. 

ELADÓ ház 150 ezer lejért. melynek 
havi jövedelme 2000 lej a Str. Sálcilor 13. 
szám alatt, Értekezni lehet a Kereskedelmi 
és Iparkamara I. emelet 9. szobájában. 1853 

EGY kenyérüzletet bérbevennék, jó, for- 
galmas helyen,. Cim a kiadóban. 1855 
ELADÓ egy ujonnam épült ház kétszer 

egy szoba, konyha, veranda és speiz, Str. 
Banatului 54. teó 
ELADÓ kézi permetező cseberre sze- 

relve, nagy kötél 28 mtr., 3 cm. átme- 
rőjü, fénymásológép. Str. Feleaculu 35. 

1857 
SÜRGŐSEN eladó belvárosi családi ház. 

Jövedehnez nettő 10 százalékot. Nagyon 
kedvező fetételekkel. Cim a kiadóban. 

1851 

„Happyend az esőben" 

dezés olcsón eladók Str O. Ifosif 6. 

HASZNÁLT cselédágy nagyon olcsón el- 
adó. Str. Cotitá 1]1. Háztuleidonosnák 

ELADÓ komplett mahagóni hálóberen- 
dezés, budapesti gyártmány, hármas tü- 
körrel, Cim a kiadóban. 1799 
ELADÓ gyermekágy, Str. Francisc Da- 

vid 3., müasztalos. 1846 

KERESÜNK megvételre 25-30 mnégyzet- 
méter fütőfelületi üzemképes kazánt, 
esetleg lokomobilt, Irásbeli ajánlatok rész 
letes leirással a következő cimre külden- 
dők: Fabrica „Gladys", Cluj. Str. Poetas 
26. P2586 
ELADÓ szekrény, kicsi állótükör, ké- 

pek, pokróc. Motilor 45. (hátul.) P2582 

MODERN 4 plus 1 lámpás rádió eladó. 
Értekezni Str. Berde 2. Borbélyüzlet. 1875 
BOROS hordókat, jókarbanlevőt 50-150 

hteresig veszek. Cim a kiadóban. 1855 

ELADÓ bodegaberendezés, pultok, ste- 
lázsik, asztalok porcellán és üvegnemüek, 
evőeszközök. Str. Domnath 136. 1850 
ELADÓ egy konyhaberendezés, 2 fotel 

1 kerek asztal, 1 rádióasztalka és 1 zsur- 
asztal a legmodernebb kivitelben. Cim- 
Kiskoruak fogháza, Str. Fabrica de Za- 
har 4277 1861 
PERZSASZŐNYEGEK, szalongarmitura, 

ebédlő eladó. Ugyanott 2 szoba konyha 
fürdőszoba május 1-re kiadó. Str, Stroes- 
cu 16. 1865 
VESZEK forgalomban levő használt bé- 

lyeget. Reg. Ferdinand 69. ajtó 1. 1867 

ELADÓ modern gyerekkocsi, Str. Pop 
Cicio 36. 1869 

ELADÓ 1 parcella a javitóintézet köze- 
lében. 3 parcella a Someseni győgyfürdő 
közelében. Az egyik bekeritve drótkerités- 
sel és egyika 1 kis szoba van. Értekezni 
a Siketnéma intézetben. 1860 

KISEBB üzlet sürgősen eladó. Cim a 
kiadóban. 1870 

BUTOROK. ágvynemük., hálószebabere- 
1872 

ALLAST KERES 
PERFEKT szakácsnő intézetbe. szanató. 

riumba vagy jobb étterembe menme, im 
a kiadóban, 1846 

AÁLLAST KAPHAT 

JÓLFŐZŐ és rendszerető szakácsot 
vesz a Farkas-étterem. Reg. Maria 6. 

fel. 

. T176 

FALURA keresek szobalányt. Jelent- 
kezni Str. Kogálniceanu 6. A házmester- 
nél, P25s! 

GYERMEKGONDOZÁSRA egy komoiy 
leányt keresek, Str. luliu Maniu 34., eme- 
let. s5s 

PÉNZTÁRNOKNŐT kaucióval, nyelvtu 
dással, felveszek. Cim a kiadóban. T 171 

KIFUÜTÓFIUT felvesz azonnai Banca 
Daumé, A. Bársan és Iuliu Cesar sarok. 

1559 
ÜGYES kifutófiut fizetéssel felvesz B. 
B. áruház, Reg. Ferdinand 20. TIS5 

BEJÁRÓNŐT keresek déli órákra, Jelent 
kezni csakis este héttől, Molnár Str. Eli 
sabeta 33., az udvarban hátull 1841 

EGY 1314 éves leány fizetéssei felvé- 
tetik. Cim a kiadóbamn. 18453 

KIRÁNDULÓK! Megjött a friss márciusi 
sör. Hideg, konyha, Szives pártfo- 
gást kér Tóthné Str. Grigorescu 114. 

1826. 
100.000 LEIES tőkével rendelkező urat 

keresünk jó üzlet egyedüli vezetésére. 
Tőke biztositva. Cim: Magazin de Coloni- 
ale S. A. Cluj, P. Miahai Viteazul 36. gi 

Paplant - - - - „Sellánál" 
Vásznat- sStellánál" 
Fehárnemüanyagot - „Stellálná" 

LEGOLCSÓBBAN Rege e Ferdinand 

19. Udvarban 
AUTÓKAMIONT vidékre való éruszálli- 

tás céljából bérelnék, „Teherautó" jeligére 
a kiadóba. 844 

ELVESZETT Máté Ferenc névre szóló 
458 számu permis de circulatie és permi- 
sul Fiscal. Megtalálója, a rámézve érték- 
telen iratokat jutalom ellenében adja 'e 
a 458 számu t taxinak, 1852 

KIADÓ LAKAS 
PÉKSÉG, három kemence, lakás, üzlet- 

helyiség kiadó. Lusztig. Str. Bratianu 45. 

k . Mk 1744 

ÜZLETHELYISÉG két kirakattal Moti- 
lor 65 Park szanatóriummal szemben azon 
nal kiadó, Értekezni Ancamal. Reg. Maria 
43. 1768 

UCCAI szép parkettes szoba, konyha 
azonnal kiadó. Ért. Str. Rudeanu 32. 1608 

KÉTSZOBAÁS uccai komfortos lakás és 
kétszobás földszinti uccaij lakás kiadó. 
Avram lancu is, P2571 

SZOBA konyhás telek gyümölcsös kert- 
tel eladó. Str. Serban Cantacuzino 12. 1877 
KIADÓ a Str. Donath 156 szám alatt 

egyholdas gyümölcsös több lakrésszel és 
tekepályával, Értekezni ugyanott. 1855 

KIADÓ azonnalna 1 szoba konyha és 
egy nagy szoba. Str. Florilor 17. 1857 
KIADÓ azonnal elegánsan butorozott 

parkettes napos elő és fürdőszoba. Cim. 
Economia, Unirii 25. 1860 

különbejáratu butorozoit 
szoba fürdőszobahasználattal azonmaira 
kiadó, Str. F. David 18. I. 2. 1862 
KAPUALATTI különbejáratu uccai bu- 

torozott szoba 1-3 személy részére fürdő 
szobahasználattal azonmaira kiadó. Rege 
le Ferdinand 80 balra, ajtó 3. m6 

AZ az ur aki vasármap Kepesnél, Str. 
Fr. David 7. teljes ellátást keresett és ii- 
tografus öccsének mondta magát, kéretik 
abban az ügyben odafáradni. Kepesné. 

FORGALMAS helyen sarok üzlethelvi- 
ség kiadó. Str. Vasilie Alexamdri t. Érte- 
kezhetni az udvarban a tulajdonosnál. 

P2584 

LAKÁST KERES 

KÉl SZOBA. konyha, fürdő 
szobás lakást keresek Marianum közelében 
május 1-re. Pontosan fizetek. Cimet „Jó 
lakó" jeligéra kiadóba kérek. (1091) 

MASAMOD kézilányt keres iutia 
kalapszalon, Cal Victoria 5. Ugyanott ki- 
futófiu felvétetik. P258? 

TANULÓLÁANYT fizetéssel azonnalra 
felveszek. ,Tusi" szalon. Str. Neculcea 2. [. 
em. P2585 

HAZIMUNKA végzéséért egyszobás la- 
kást kaphat gyermektelen házaspár. Str. 
Pasteur 12. P2565 

KIFUÜTÓFIUT felvesz Nova könyvüzlet 
Memorandului 106..6. s78 

TANULÓ vagy kifutó jó fizetéssel azon 
nal felvétetik. G. Tamas 2. 850 

UGYNÖKÖT magas jutalékkal kevés 
kaucióval felvesz Ennyőüzem, Reg, Fer- 
dinand 35. 1854 

KERESÜNK egy kifutófiut 14 évest 
azonnaii belépésre. Jelentkezni délután 
78-ig, füszerüzlet, F. David 18. 1874 

KIFUTÓ leányt felveszünk, Kató kalap 

szalon. Str. Duca 1. 1873 

KÖLÖNFÉLÉK 

TÖLGYFA MAZSAÁJAÁA 58 
hántottfa öle 880. Paris 7-a, Regina Maria 
t. és Primaria trafikokban, 1684 

esön ad Radics. Reg. Ferdinand 22. f122 

URAK, ha szép frakkot akarnak viselni 
ugy ecsmáltassak Radics uri divat szabó- 

nál, LEGNAGYOBB FRAKK-SPECIA- 

ACORDEON harmonkát legujabb mód- 
szer szerint tanitok. Jelentkezők „Regal" 
cipőüzletben bővebb felvilágositást nyer- 
nek. Gozu. T t164 

Jó házikosztot keresünk Marianum kö 
zelében. Cimeket a kiadóba kérem leadni. 

1858 

Egyévi börtönbüntetés 
nemi erőszakért 

(CLUJ ) A helyi törvényszék I. 
szekciójának Pasti-Popa tanácsa 
tegnap tárgyalta Heljean Petru ne- 
mi erőszak ügyét. A vádlott pusliai 
hunedoaramegyei lakos, aki váro- 
sunkban teljesitett katonai szolgála 
tot. Mult év tavaszán megismerke- 
dett egy 19 éves leánnyal, akit sze- 
relmi vallomások közben kicsal a 
Becasba, ahol erőszakot követett el 
rajta. A leány elkeseredetten véde- 
kezett, de a férfi erejével szemben 
tehetetlennek bizonyult. A leány a 
lelketlen tett elkövetése után eszmé 
letlenül maradt a helyszinen. A kl- 
hivott mentők részesitették első se- 
gélyben és beszállitták a klinikára. A 
tegnapi tárgyaláson az elnök zárt 
tárgyalást rendelt el. A törvényszék 
a vádlottat egyévi börtönre és 30 
ezer lej kártéritésre itélte. Heljean 
az itélet ellen felepbezést nyujtott be. 

- Sechuschnigg ellátogat Buda 
pestre. Bécsi politikai körökben hire 
jár, hogy Schuschnigg osztrák kan- 
cellár rövidesen ellátogat Budapestre 
hogy visszaadja Darányi miniszter 
elnöknek decemberi bécsi látogatá- 
sát. 

akkor róla. Most városunkban 

Budai Nagy Antal 
Kós Károly első szinpadi miy. 

a siker próbáját már kiállotta Buda. 
pesten a Vigszinház közönsége előtt 
A sajtó igen szép elismeréssel 

bemutatták ezt az érdekes és mélyes 
gondolkodó főre valló történeti szn. 
játékot, amely egy félezeréves an 

gyar vallási és szabadság-mozgalom 
korszakába vetit bele éles f 
Kós, aki nemcsak kitünő yekei 
de müvészet-történész és képzőmü. 
vész is, pompásan megmintázott 
alakokat állit be szindarabjába , 
mely technikai hibái és egyenetle 
ségei ellenére is igen figyelemre 
méltó és értékes alkotás. Izes, tiszt, 
nyelve pedig külön érték. Gróf Bánt. 
fy Miklós kitünő rendezése a darab 
minden belső ezépségére külön han- 
sulyt ejtett. Stilus és müvészet volt 
benne. Az előadás pedig nemes bir. 
kózás volt az igazi sikerért. Ha a 
tökéletes belső átélésből hiányzott is 
egy és más, azt a lelkesedés jórész: 
pótolta. Nagy István a cimszerep- 
ben fejlődésének jelentős állomásá- 
hoz érkezett. Kós Dodó a női fősze- 
repben igyekezett minél teljesebben 
beleélni magát apjának elgondolá 
saiba. A legharmónikusabb alakitást 
Tompa Sándor nyujtotta, de Téth 
Elek, Jenei János, Osóka Józset, 
Gróf László, Forgács, a kis szere. 
pében is figyelmetkeltő Simon Gy, 
Benes Ilona, Czopán Flóri stb. mmd 
igen jók voltak. És a kisebb szerem 
lők sem rontottak a dolgon. Igy 
azután szép, meleg, harmónikus 
tiszta siker volt és a szerzőt a sze- 
replőkkel együtt emelkedert lélek- 
kel ünnepelte a zsufolt ház közön- 
sége. (w.) 

AMunkakamaraechineiiofta 
a vizmii voli könuvelőének 
egymillióletes körtéritési 

heresetét 

(CLUJ.) Részletesen beszámol 
tunk arról a kártéritési perről, amé- 
lyet Leonida Sonea, a helyi vizmü 
könyvelője inditott az üzem igazga 
tósága ellen. A volt könyvelő a mun 
kakamaránál emelt panaszt a vizve 
zeték igazgatósága ellen és kereseté 

ben, amelyben azt állitotta, hogy az 

üzem igazgatói minden komoly ok 
nélkül bocsátották el állásából, kö- 
zel egymillió lej kártéritést kért. A 
munkabiróság sorozatos tárgyalások 
után tegnap hirdetett itéletet az 
érdekes perben. A biróság Leonidi 

Sonea keresetét, mint alaptalant el 
utasilotta és 32.000 lej perköltség 
megfizetésére kötelezte a volt köny 
velőt. 

- ÁAlarcos banditák garázdálkod 
nak Párisban. Párisi jelentés SZ 

rint öt álarcos bandita tegnap a V4 
ros határában megtámadta a NéP 
bank egyik autóját, kifosztotta 4 
benneülő pénzbeszedőket, 
300 ezer frankot raboltak el. 
MHie P. Calcia előadása. A hely 

beli Munkakamara 477-1937. szá 
alatt közhirré teszi, hogy mároz 
3-aán délután 5 órakor a volt Ipartes 
tület P. Carolina 5 szám alatti cik 
lyiségében előadást tart Ilie P. Ca 
ciu a Munkakamarák szövetségének 
elnöke. Hlőadásában ismerteti 
azokat a törvényeket, amelyee, 
kereskedelem és ipar ép alkal 
ugy a munkaadókat, mint az ara 
mazottakat érdeklik. A Kam 
elnöksége felkéri az összes erdi 4 
teket, hogy az értékesnek ig 
előadáson mmél nagyobb szám 
vegyenek részt. 
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lelős szerkesztő és laptulajdonos 

Nyomatott a MAYER-NYOMDA 

aerkesztőség és kiadóhivatal: Cal 

Regele Ferdinand 66., balra 

Telefon: 61. 
e 

NAPTÁR: 1937. március 3, szerda. 
R kath. Kornélia, prot. Kunigunde 
g kath. Cleon és Bazil. 
Ádar 5697. 

UTASOK EGYMAS KÖZÖTT 
- Képzelje,. két hete vagyok a 

pályán és nem birom a kereskedők 
olromba sértegetéseit. 

Ne mondja, sértegetrék? Lás- 
sa én 20 éve vagyok utazó, engem 

szembeköptek már, kidobtak már, 

de sértegetni..? 

FIZETESJAVITÁS 
Az egyik bankigazgatóhoz bemegy 

az egyik kis tisztviselője és nagy 
ugalammal fizetésjavirást kér. mert 
a mai kis fizetéséből nem tud kijön- m 

A direktor haragosan rászól: 
- A többiek ki tudnak jönni, ép 

pen csak maga nem tud kijönni. 
--Dekérem, a többiek sem tud- 
nak kijönni. 
- Na látja, s most éppen maga 

akar kivétel lenni? 

GYEREKSZAJ 
Az egyik ismerős családhoz ven- 

dég érkezik: Zsiga bácsi. Uzsonna 
közben egyszerre csak megszólal a 

kis Jancsi. 
- Nézd csak papa, Zsiga bácsinak 

a feje mezitláb van. 

- Ügyeletes gyógyszertárak. Feb. 
muár 27-étől március 5-éig a követke. 
2ő gyógyszertárak teljesítenek éjjeli 
szolgálatat: Fortuna, Piata Unirii; 
Hygea, Piata Mihai Viteazul; Victo- 
ra, Cal. Regele Ferdinand és Sotro- 
pa Emil győgyszertára, Piata Stefan 
cel Mare. , 

Időjárás: A bucurestii időjá- 
akutató intézet jelentése: medves, 
kodös idő, esőre hajló irányzat, eny- 
e szél, változatlatt hőmérséklet. 
m Szerdán tárgyalja a semmitő- 

vék Roila Romulus felfolyamodását 
emmitőszék Boila Romulus pro- 

ztr felfolyamodását a Skoda- 
legyel kapcsolatban ellene kiadott drattal Gzemben szerdán tár- gyala. tetan 

szam., kabar, ruha, Ie- . e- 

ne álermek. kalap- 
uzdivaflapok rendii- 
i nagy választékban 

uiiunAl 
Mkereskedésben CLUJ, Str. 

(Udvarban.) 

Izr. 20 

festétl 

(BUCURESTI.) Az Ordimea jelen- 
tése szerint Bucurestiben nagy fel- 
tünéstkeltő letartóztatást foganato- 
siott a rendőrség. Négy egyén össze- 
esküvést szőtt egy közismert fővá 
rosi kereskedő ellen, akiknek a Ca- 
lea Rahovein van üzlete. Az össze- 

Merénylet egy 

(IASI.) Ir. Bratu professzor. a 
jasii egyetem rektor merényletnek 
esett áldozatul. A professzor egy 
gyülésről tért hazafelé, amikor laká 
sának közelében három ismeretlen 
megtámadta. A támadók betömték 
a száját, majd összeszurkálták. Bra 
tut azonnal a Spiridon kórházba 
szállitották és mütétet hajtottak 
rajta végre. Sérülései elég sulyosan 
és a professzor állapotának komoly 
ságát csak neheziti, hogy cukorbaj- 
ban szenved. Ujabb jelentések sze- 
rint a professzor már minden ve 
szélyen tul van. Az éjszaka folya 
mán mintegy ötven személyt tartóz 
tattak le, akiket a merényletben való 

e 

YKun Mátyás Fia R.T. 
Cluj, Calea Marechal Foch 2. 

Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egye- 
sitve, modern technikai berendezéssel és dusan 
lelszerelt raktárral állunk nagyrabecsült megren. 
delőink szolgálatára. - Specialisták vagyunk;: 

acélárukban, látszerészetben, borotva-kő- 
szörülésben, orvosi müszerek javitásában. 

Prima alpacca evőeszközök feltünőolcsó áron 

Gyilkosségot terveztek egy ismert 
föővárosi kereskedő ellen 

esküvés és a gyilkosság tervét lelep 
lezték és a négy egyént elfogták. A 
nyomozás érdekében a hatóságok 
még nem hozták nyilvánosságra 
sem a kereskedő, sem a letartózta- 
tottak neveit. 

.. 

iasii egyetemi 
tanár ellen 

részvétellel gyanusitanak. A letartóz 
tatottak között van Theodor Tudo- 
se ügyvéd, Nicolea Sguroiu, Vasile 
Carciu és mások. A belügyminiszté- 
riumot azonnal tájékoztatták az ese 
ményről és Tataárescu, Marinescu 
belügyi államutkárnak utasitásokat 
is adott a vizsgálat legszigorubb le 
folytatására. A iasii hatóságok köz 
lése szerint az igazi merénylők Sgu 
roiu, Tudose és Carcia, akik mind 
hárman letartóztatásban vannak. Mi 
halache és Popovici az éjszaka te 
lefonon érdeklődtek Bratu profesz- 
szor állapota iránt. A profeeszor fe- 
jén, tarkóján és hátán sérült meg 
s egyik füle is beszakadt. 

00 

(CLUJ) Tegnapi számunkban 
már jelentettük, hogy az Ardeali és 
Banati Nyugdijas Szövetség helyi 
tagozata vasárnap délelőtt 9 órai 
kezdettel tartotta meg évi közgyülé- 
sét. Utána mindjárt ugyanazon he- 
lyiségben az országos nyugdijas- 
kongresszus is lezajlott. 
A közgyülésen cenzorokul Popescu 

nyugdijas táblabirót, illetve Kovács 
János és Csathó Balázs vasuti fő- 
tisztviselőt választották meg. Pót- 
tagonként Caciula vasuti tisztviselő 
és Amerling Ede kerültek bele a vá- 
lasztmányi karba. Elfogadták a 
költségvetést, majd megállapitották, 
hogy az egyesületnek 370 ezer lej va- 
gyona van és ha a lelkes munka to- 
vábbra is ilyen arányban halad előre, 
ugy ennek az évnek végén nyugdijas 
otthont fognak alapitani. Fél 12 óra- 
kor a nyugdijasok mintegy 200 fő- 
nyi tábora gyült össze a kongresz- 
szusra. Stan Teodor ideiglenes el- 
nök, az aradi nyugdijasok elnöke 
nyitotta meg a nagygyülést. Ezután 
egyhangulag lelkes éljenzés közepet- 
te az értekezlet elnökévé választot- 
ták meg Pop Vaijér volt kormány- 

Meralakult városunkban az Országos 
Nyusdijegyesületek Szövetsége 

biztost. Chisan Nicolae sibiui kikül- 
dött szépen felépitett beszédében rá- 
mutatott a nyugidjas-sérelmekre, 
majd határozatai javaslat formájá- 
ban terjesztette elő három pontból 
álló inditványát, amelyben sürgen az 
életstandard megdrágulása követ- 
kezményeképpen a létminimumon 
aluli nyugdijak azonnali felemelését, 
kéri, hogy a jövőben a központi nyug 
dijpónztár posta utján juttassa el a 
nyugdijasok illetményeit, továbbá, 
hogy normalizálják és hozzák egyen 
sulyba az összes köztisztviselők fize- 
téseit, biztosirva nekik a megélhe- 
téshez szükséges minimumot. A ja- 
vaslatot lelkes taps fogadta. Részt 
vettek a kongresszuson Sighet, Satu- 
Mare, Hunecdoara, Sibiu; Arad; Tg.- 
Mures; Tárnava-Micá megyék; vala- 
mint a helyi nyugdijas szervezet. 
Ugyancsak Chisan javaslatára meg- 
alakult az Országos Nyugdijegyesüle 
tek Szövetsége. Elnökké ugyancsak 
FPop Valért választorták meg. A meg 
választott elnök rövid, de hatásos be- 
szédében megköszönte a belléje he- 
lyezett bizalmat és biztositotta a 
nyugdijasokat arról, hogy amig ő áll 

Neren 
deljen naptárt 

megnem győzőödött. 

Gvyárak! 

mparvállalatok! 
az 1938 évre, mig mes 
nem tekinii az ORIENT 

naptár vállatlat kolekcióját és annak áralról" 

Naptár kiadó vál- 
lalat, Cluj, Str. 
luliu Maniu Nc.8. 

sJaz országos szövetség élén, addig 
nem lesz felekezeti és nemzeri kü 
lönbség a nyugdijasok közöttt A 
Nyugdijas Szövetség vezetését 

eesztendő időtartamra cluji székhely- 
lyel javasolták és fogadták el. Ugyan 
ekkor a választmányban minden vár- 

megye nyugdijegyesülete az egyesü- 
let létszámát mint ezavazati egységet 

fogja a jövőben képviselni. 

irta: PETER WOLF 

" 

. 

ban fut, annak a jobb és ballába kö- 
zött levő távolság sokkal nagyobb. 
mint egy lassan sétáló emberé. Ki 
kell tehát választani azokat a nyo- 
mokat amelyek csak ritkán fordul- 
nak elő a hóban. A diák lábnyomát 
ismerjük, a rendőrök szeges csizmál 
viselnek, tehát feltétlenül meg fog- 
juk kapni a gyilkos cipőinek lenyo- 
matát... Ezzel ugyan még magát a 
gyilkost nem fogtuk el, de minden- 
esetre egy esetleges elfogatás egé- 
szen konkrét tárgyi bizonyiték lesz a 
kezeink között. 
A bizottság belátta az okoskodás 

helytálló voltát és kézilámpásokkal 
elindultak, hogy az ügyvéd utasítá- 
sait teljesitsék. Heller Sámnuel pedig 
a diák holttestéhez lépett és alapo- 
san vizsgálni kezdte. Rabong kezei 
ökölbe voltak szorulva és izmai meg 
feszültek a váratlan halál görcsös 
dermedtségében. 
Egyszerre az ügyvéd halkan felki- 

áltott. Közelebb hajolt a fiuhoz, szét- 
feszitette az egyik öklét és a kékre 
fagyott halotti kézből egy zsebkést 
vett ki. Győzedelmesen felegyenese- 
dett és a kést zsebrevágva a rendőr 
főnökhöz lépett. 
- Rendőrfőnök ur... szeretném, ha 

még ma este ujra kihallgatnám öcsé 
met.. Nagyon fontos adataim van- 
nak most már a gyilkos személyére 
vonatkozólag, de van még egy-két 
pont, amelyben nem látok tisztán... 
Még két-három nap türelem és vilá- 
gosság derül erre a csunya ügyre.. 
Ennek a szerencsétlen diáknak a 
halála sok mindent megmagyaráz... 

Visszamentek a rendőrségre és a 
rendőrfőnök elrendelte, hogy azon- 
nal vezessék fel a fiatal Heller ta- 
nárt, akit az ügyvéd kérelmére egy- 
előre még a rendőrségen tartottak. 
Közben azonban a helyi postahivatal 
telefonkezelőnője jelentkezett kihall- 
gatásra. 
Az idős hölgy elmondta, hogy 

mint telefonkezelőnő az imént érte- 
sült a diák haláláról és ezzel kapcso- 
latban észébe jutott, hogy Neumayar 
meggyilkolásának estéjén, pár órá- 
val a gyilkoszág után egy Kurt Ra- 
bong nevü fiatalember jelentkezett 
a hivatalban és sürgős beszélgetést 
kért Berlinnel, ahol igen hosszasan 
elbeszélgetett egy Hans Brett nevü 
emberrel. 

Hans Brett nevének emlitése vil- 
lámcsapásként hatott a jelenlevőkre. 
Mit akart a diák Brett-től, a legendás 
hirü német mesterdetektivtől? Talán 
segitséget kért tőle szeretett tanára 
ártatlanságának megállapitásához? 

(Folytatjuk.) 

KIAGYIKOS 
- Igen egyszerüen. Aki nagy iram 



Jeestéet 

Dsburá-rcstauráció aktál 
nal zárva 

Román-magyar kereskedelmi tárgyalások előitt 

(BERLIN.) Politikai körökben 
ériási feltünést keltett az Angriff 
hétfőesti vezércikke, amely éles tá- 
madás volt a Habsburg restauráció 

ellen. A lap figyelmezteti az osztrák 
kormányt, hogyha Habsburg Ottó 
főherceg meg nem engedett uton 
térne vissza Ausztriába, ugy vele 
szemben egyetlen válasz volna lehet- 
séges, az amelyet Magyarország 
1920 ban alkalmazortt lemondott 
uralkodójával szemben, vagyis a 
fegyveres ellenállás. Ha pedig Habs- 
burg Ottó visszatérését megenge- 
dett formában tennék lehetővé, ugy. 
hogy a polgármesterek szavazatai 
révén államelnökké választanák, 
ugy Ausztria ezzel életveszélyes ha- 
zárdjátóékba kezdene. Különben a 

Habsburg-restauráció aktái - mond 
ja a lap - le vannak zárva. Német- 
ország és Itália állásfoglalásai után 
ezekre az aktákra reá lehet irni: 
Nem jöhet többé számiításba. 

Rendőr és beflörő véres 
harca a füszerüzletben 
(BUDAPEST.) Az éjszaka az 

Akácfa ucca egyik füszerüzletébe 
betörő hatolt be. A szomszéd lakás- 
ban tartózkodó kereskedő a zajra 
felfigyelve rendőrt hivott. Amikor a 
rendőr belépett a sötét üzletbe, az 
ismeretlen betörő egy vasdoronggal 
leütötte. A randőrnek azonban még 
volt annyi ereje, hogy revolverét elő 
rámtsa és használja. A betörő a go- 
lyótól jobb csipőjén eltalálva harc- 
képtelenné vált. Eszméletlen állapot- 
ban vitték a rabkórházba. A zsebé- 
ben talált iratokból kiderült, hogy 
Varga Ferenc 25 éves munkanélkü- 
livel azonos. 

Hodzsa nyilatkozott 
Seba könyvéről 

(PRAÁGA.) Hodzsa miniszterel 
nök tegnap nyilatkozott a kamará- 
ban. Kijelentette, hogy Krofta kül- 
ügyminiszter nem ismerte Seba 
volt bucunestii csehszlovák követ 
könyvének teljes tartalmát, akkor, 
amikor előszót irt eléjee A könyv 
egyébként is egy állami alkalmazott 
müve, de nem képviseli a kormány- 
vagy a hivatalos hatóságok állás- 
pontját. Ezenkivül Seba könyvének 
legtöbb kitételét pontatlanul idézték 
és célzatosan is magyarázták. A 
kormány mégis elismerte Seba kéré- 
sének indokoltságát és visszahivta 
őt, bár a követ a felelős román kö- 
rök legteljesebb bizalmának örven- 
dett és változatlanul örvend ma is, 
de egyes tényezők támadásai miatt 
mégis csak távoznia kellett. 

eee... ete ee. 

- Szigoru ebzárlat városunkban. 
Az utóbbi időben városunkban több 
sajnálatos ebmarási eset történt. Te- 
kintettel erre, most az illetékes ha- 
tóságok a legszigorubb ebzárlatot 
rendelték el az egész város területé- 
re és ezuton is figyelmeztetik az 
eb-tartó lakcsságot, hogy a kiadott 
rendelkezésekhez a legszigorubban 
tartsa magát, hogy minden kellemet 
lenségtől mentesüljön. 

Mavarodás Ribbeniropp lpcsei beszede körül 
aA gyarmatkérdés 

(LONODON.) Ribbentropp hétrfői 
lipcsei bészéde, amelyben a leghatá- 
rozottabb formában gyarmatokat kö 
vetelt Németonszág számára, élénk 
visszhangot és nagy kavarodást kel- 
tett az angol fővárosban. Politikai 
körökben most jóformán csak er- 
ről a kérdésről beszélnek. A lapok 
általában nagyon tartózkodóan vi- 
selkednek, mig néhány elutasitó ál- 
láspontra helyezkedik. A szociálista 
Daily Herald szerint Ribbentropp 
beszédében megsértette volna a dip 
lomáciai titoktartást, mert Edennel 
folytatott megbeszéléseiből egy né- 
mely dolgot szintén a nyilvánosság 
elé tárt. 

Miniszterközi megbeszélés 
Budapesten 

(BUDAPEST.) Hétfőn Darányi 
elnökletével nagyfontosságu minisz: 

(BUDAPEST.) Kánya külügymi- 
niszter a külföldi tudósítók sajtó- 
szövetségének bankettjén kijelentet- 
te, hogy Magyarország reméli, mi- 
szerint az európai hatalmak elősegi 
tik egy olyan egyezmény létrejövete- 
lét, amely lehetővé teszi a Duna-me- 
dence belső problémáinak megoldá- 
sát. Magyarország változatlanul a 

terközi megbeszélés volt, főleg nem 
zetközi ügyekről. Többek között meg 
vitatták a magyar-román kereske- 
delmi tárgyalások előkészitő munká- 
latait is, miután a tárgyalások le- 
folytatására rövidesen sor kerül. 

Ujabb támadás készül Madrid 
ellen 

(MADRID.) A nemzetiek ujabb 
nagyarányu támadásra készülnek a 
főváros ellen. Madrid bombázását 
máris teljes erővel megkezdték. A 
madridi védősereg jelentése szerint 
hétfőn a védőcsapatok jelentős zi- 
kert értek el, mert egy ellenséges 
lövészárkot a levegőbe röpitettek. A 
salamancai főhadiszállás ugyanak- 
kor azt jelenti, hogy az asturiai bá- 
nyász miliciát a legutóbbi ellentáma- 
dás alkalmával sulyos veszteségek 

magvarorszát valtozanl
anui 

a békét szoláálj
a 

érték és egész zászlóaljak semmisül- 
tek meg. , 

békét szolgálja és külpolitikája a 
Magyarország iránt barátságos ália. 
mok rendithetetlen rokonérzésén ala- 
pul, elutasitva mindenféle kalandos 
gondolatot és törekvései csak oda- 
irányulnak, hogy a vele kapcsolat- 
ban fennálló mindennemü ellentétet 
eloszlassa. 

Ma este tartja meg első 

(CLUJ.) Ma, kedd este 9 órakor 
tartja meg első cluji előadását a 
katholikus gimnázium disztermében 
a hires jiddis operett-együttes, a 
Siegler társulat, amelynek Sevilla 

iPastor a sztárja. Az Európaszerte 
ismert és nagy sikereket aratott tár. 
sulat a „Melamedl" ciímü dalos vig- 
játékot mutatja be ma este. A Me- 
lamedl a legsikerültebb zsidó vigjáté- 
kok egyike. Zenéje igazi zsidó nép- 
zene. Sevilla Pastor egyik kedvenc 

előadását a Siegler-társulat 
szerepét játsza a darabban, de a 
társulat többi tagjai is kiváló mű- 
vészi teljesitménnyel vitték sikerre 
mindenütt a Melamedl-t. Holnap, 
szerda este a „Bonyodalmas örök- 
ség" kerül szinre, mig a társulat 
utolsó cluji előadása a „Négernő" 
lesz, amely ugyancsak a legjobb zsi- 
dó operettek közül való. Sevilla Pas- 
tor és a Siegler-társulat vendégjáté- 
ka iránt városszerte óriási érdeklő- 
dés nyilvánul meg. 

(CLUJ.) A törvényszék II. szek- 
ciójának Filipescu-Butura tanácsa 
ma foglalkozott azzal a nagyszabásu 
pénzhmisitási üggyel, melynek vád- 
lottai Matis Traján, Vas Ferenc, Kal- 
lós Pancsa István, Veres Ioan, Cri- 
san losif és Ludovic voltak. A vád- 
lottak a vádirat szerint négy év 
előtt ezerlejeseket hamisitottak kö- 
rülbelül 1 millió lej értékben és a 
pénzhamisító gépeket és anyagokat 
a helybei temetőben rejtegették, mig 
le nem leplezték őket. Dr. Saragea 

. 

védő kérte a tárgyalás elmapolását, 

A négy év előtti nagy pénr- 
hamisitási üdi 

a förvényszék ciött 
mert több vádlott és tanu nem je- 
lent meg. A biróság ezek után a per 
folytatólagos tárgyalását május 26- 
ára halasztotta. 

- Borzalmas robbanás Eszpor- 
szágban. Rigából jelentik: Az eszt- 
országi Kuressaare városban borzal 
mas robbanás történt. A városi vil- 
lamosmü eddig ismeretlen okból le- 
vegőbe repült. Számos közeli ház 
rombadőlt. A robbanás okát még 

vits Mendel csehszlovákiai 

- 

MHtokzatos támadás 
a lamniariior-uccában 

(CLUJ.) Tegnap este 11 órako, 
Cioara Ionica 24 éves nőt, aki 
Lautarilor 3 szám alatt lakik, ebben 
az uccában ismeretlen tettes, edgji 
még tisztázatlan körülmények közö, 
és okból megtámadta és a fejét pe 
törte. A járókelők eszméletlenül t, 

láltak reá. A kihivott mentő els 
segélynyujtás után beszállitották , 
kórház sebészeti osztályára. A titok 

zatos éjszakai támadás ügyében , 
nyomozás megindult. 

Guikcsok a felebbviteli 
bDbirósás clőtit 

(CLUJ.) A tábla . szekciója ma 
foglalkozott Hendrea Ioan rechiteli 
legény gyilkossági perével. A köz 
ségben tavaly két esküvő volt. Lazar 
Petru és Fluca Traján házában. A 
két násznépben levők később össze 
kaptak és a verekedés eredményekép 
pen Giurgiu Ioan falubeli legény 
holtan maradt a helyszinen. A tőr. 
vényszék ezért a gyilkos Handreat 
6 évi fegyházra, büntársait, Lazar 
Gheorghet és Petrut 3 havi, illetye 
2 havi elzárásra itélte. 

A mai felebbviteli tárgyaláson ür. 
Moldovan Valér védő önvédelmet 
hangoztatott. Lapzártakor a tárgya 
lás folyikk 
Ugyancsak ma foglalkozott a 
tábla Lazarovits Nicolae és felesége 
Rebrisoara községi lakosok ügyével, 
akik a vádirat mzerint Ioan Dumitru 
Parva községi lakost megölték, 
amelyért a nasaudi törvényszék 10. 
10 évi fegyházra itélte őket. A táb. 
lai tárgyaláson a védelem több ta- 
nut vonultatott fel, akik azt igazol 
ták, hogy Ioan Dumitru epiiepsziá: 
ban szenvedett és halála betegsége 
következtében következett be. Á i 
róság még nem döntött, hogy ezek 
után megengedi-e a védelem által 
kért teljes bizonyitáskiegészitést. 

- Az iparkamara választmányi 
gyülése. Az Iparkamara dr. Dan 
Partenie elnökletével tegnap dél- 
után választmányi ülést tartott. Az 
ülésen dr. Jacob Adrian, dr. Böszöt 
ményi Sándor, Totiade Negrutiu 
Fekete mérnök, Arghir Popa, Bucül 
Náthán Lajos és dr. Romanoviti 
Agai András tették szóvá az ipari és 
kereskedelmi továbbképzés, a vánt 
malmok, a kiskereskedők és kisipa 
rosok kötelező könyvvezetésének 
ügyét. Majd megszavazták a költség 
vetést. 

- Hadbirósági hirek. A hely 
beli hadbiróság ma a következ0 
itéleteket hozta: Zirbu Ioan 
gyalogos felettes-káplárnak bántal 
mazásáért egyhónapi elzárás. 
Albu Vasile manasturi földmüves 

napi elzárást kapott, mert tav / 

ittas állapotban rendőrőket bánta! 
ő és Zeleko- 

Bakk Jenő takósok 

tiltott határátlépésért 1-1 hóna? 
- Keresczik Pál és Szigeti Jáncs 
gyar állampolgároké ugyanezért 
sonlóképpen i-1 hónap. Az0 
manu Gábor 34-es tüzér, Ghezt 
Constantin 83-as katona szó alogos 
4-4, Köteles Gyula 33-as gya6 
3, Craciun János 7-es greneeis at 
végül Buturuaga Victor kiképZ0 
tisze 2 hnóapi elzárás-büntetésben 
szesült. o 

cunzunA' 

mazott, 

nyér: 
letbő 


